



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 július 3 6 óra -- perc  
minta

Málna-szállítmány indul repülőgéppel Münchenbe - Száz vagon málnát vásárolnak fel a Dunakanyarban és a Börzsönyben

1958 július 3

Harmincöt vagon málna érkezett eddig a Dunakanyarból és a Börzsönyből, az ország legjobb málnatermő vidékéről a konzervgyárakba. A megnövekedett termőterület és a jó termés következtében a Pest megyei földművelésszövetkezetek az idén a tavalyinál mintegy 30 százalékkal több, összesen száz vagon málnát vásárolnak fel. A Duna-kanyarban termelt málna legszebbjéből két ízben már szlovákiába is szállítottak, rövidesen pedig Münchenbe küldenek repülőgéppel mintaszállítmányt./MTI/

---

Julius 12-től minden szombaton vacsorával egybekötött esti sétarepülést rendez a MALÁV

1958 július 3

A közönség nagyon megkedvelte a sétarepüléseket, mert viszonylag olcsón megismerkedhetik a repülés szépségével, s láthatja a fővárost madártávlatból. Az elmúlt esztendőben nagy sikert aratott a vacsorával egybekötött esti sétarepülés is, amikor Budapest éjszakai panorámája bontakozik ki a repülő utasai előtt. Tekintettel az érdeklődésre, a MALÁV július 12-től kezdve egész nyáron minden szombat este megrendezi a vacsorával egybekötött sétarepülést, fél 9-től éjjel 12 óráig./MTI/

---

Jobbminőségű, nedvdús citrom kerül forgalomba

1958 július 3

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatója szerint - bár az idén az elmúlt évekhez képest lényegesen több citromot importálunk - mégis az utóbbi hetekben gyakori volt a panasz a citrom minőségére. A vásárlók főként vastag héját és a csekély nedvtartalmát kifogásolták. A tájékoztató szerint a citrom minőségét a szeszélyes időjárás befolyásolta. Rövidesen jóminőségű, duslevű citrom érkezik az országba. A szakemberek remélik, hogy ez a citromfajta majd meggyeri a fogyasztók tetszését./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 július 3

6 óra 25 perc

A félvezető kutatás eredményei- Jövőre félmillió germanium-diódát és százezer tranzisztort gyárt az Egyesült Izzó

1958 július 3

A modern híradástechnikában egyre nagyobb teret hódítanak az úgynevezett félvezetők, amelyeknek az a hasznos tulajdonságuk, hogy csekély energiafogyasztással az elektroncsövekhez hasonlóan működnek. Elektromos rezgéseket keltenek, nagy rezgésszámmal alkalmasak egyenáram előállítására, stb. A félvezetők a természetben is megtalálható kristályos anyagok, mint például a szelén, a szilícium, a germanium, de lehetnek fémek is. Terjedelmük porányi, 4-5 milliméter, életkoruk mégis szinte korlátlan. Alkalmazási területük igen széleskörű. A Szovjetunió, az Egyesült Államok, Németország már a huszas évek óta foglalkozik a félvezetők kutatásával és alkalmazásával. Ennek eredményei tették lehetővé például a radarkészülékek felépítését.

A rádió és a televíziós készülékek gyártásánál, a telefontechnikában, a műszeriparban elektroncsövek helyett alkalmazzák. Az elektromos számológépek tízezernyi elektroncsövet ugyancsak félvezetőkkel helyettesíthetik. A félvezető tranzisztorok alkalmazása tette lehetővé a műholdak tervezését, építését, kilövését, távvezérlését. Egyes szovjet falvakban olyan hőelem-telepeket is létesítettek, ahol a félvezető a petróleumlámpa hőjét áramná átalakítva rádió adóvevő berendezéseket működtet. Szakemberek véleménye szerint a félvezetők előállítása 1960-ra az egész világon eléri, sőt meghaladja a rádiócsőgyártás színvonalát.

Hazánkban az utóbbi években ugyancsak megkezdődött a félvezetőkkel kapcsolatos kutatás. A Híradástechnikai Ipari Kutató Intézet Bródy Imre laboratóriuma számottevő eredményeket ért el, s ezek alapján az Egyesült Izzó már több mint egy esztendője gyártja a félvezetők egyik fajtáját, s germanium diódákat. E félvezetőkkel készült egyenirányítókat már is felhasználják a televíziós készülékek gyártásánál és a telefontechnikában. Az idén százezer, jövőre félmillió, 1960-ban pedig egymillió germanium diódát készít az Egyesült Izzó, ami már az exportot is lehetővé teszi.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 július 3

6 óra 10 perc

/A félvezető kutatás...folyt/

A magyar félvezetőkutatás a szovjetunió segítségével szüntelenül fejlődik. Szovjet dokumentáció felhasználásával nemrég elkészült az első magyar tranzisztor. A 150 millivolt teljesítményű tranzisztor telepés- és autórádiók, nagyothallók készülékei, kisebb elektronikus berendezések elektroncsöveit helyettesíti. Az Egyesült Izzóban külön üzemenként rendeztek be a tranzisztor kísérleti gyártására. Az idén tízezer, jövőre pedig százezer tranzisztort készítenek.

A most gyártott félvezetők meglehetősen kis teljesítményűek, de a kutató munka folytatódik. E Növelik a tranzisztorok teljesítményét, bővítik választékát, s csökkentik a kristályok méreteit. Olyan rádiócsövek előállítását az egyik céljuk a kutatóknak, amelynek valamennyi csövét tranzisztor helyettesíti. /MTI/

Korszerűsítik a szállodákat

1958 július 3

A Kereskedelmi Tervező Iroda több új tervet készített a hazai szállodák felújítására, korszerűsítésére.

Elsősorban az évekkel ezelőtt más célra elvett vidéki szállodák rendbehozásával enyhítik a hiányt. Többek között például Nagykanizsán átalakítják a volt Central Szállodát. A földszinten éttermet és kávéházat rendeznek be. A szobákat korszerűsítik és fürdőszobákkal látják el. Hódmezővásárhelyen, a volt Fekete Sas Szálló, Gyöngyösön a Hungária Szálló felújításán dolgoznak. Az utóbbi éttermet, cukrászdát és sörözőt kap. Új, modern éttermekkel, kávéházakkal gazdagítják a vendéglátóipart. A Nagymező utcai volt Arizona mulató átépítésével újabb nivós szórakozóhellyel gazdagodik Budapest. Tervezik a dunaparti Kubary kávéház felújítását is. Kibővül a Vörösmarty cukrászda. Hozzákapcsolják a szomszédos dohányboltot és az IBSZ helyiségeit.

Teljesen átalakul és megszépül az Abázia kávéház. Látványos grill-terme egyszemélyes lesz az országban. A Szent István köruton, a volt Fischer téren helyén épül a Berlin étterem, amelynek belső berendezését a Német Demokratikus Köztársaságból szállítják.

A tervezőket általában az a cél vezérelte, hogy minden szálloda rendelkezzen étteremmel és cszpresszóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 július 3 6 óra 15 perc

Kertész szakszövetkezet alakul Budapesten

1958 július 3

A budapesti kertészek nagy része már két évvel ezelőtt szakcsoportokba tömörült. Ez alatt az idő alatt jelentős tartalékalapot gyűjtöttek. A csoportokban ma már 63 holdalapon termelnek közösen, s mintegy 600 hold egyéni földterület termelését részben közösen értékesítik. A beszerzés és az értékesítés egységesítésére a kertészeti szakcsoportok rövidesen magasabb szervezetben, kertészeti szakszövetkezetben egyesülnek. Az új kertészeti szakszövetkezetek előreláthatólag 500 tagja lesz, s egyéni, valamint közös termelvényeik szervezettebb értékesítésével Budapest zöldség- és gyümölcsellátását javítják. /MTI/

Százezer kecskebékát exportálnak Hódmezővásárhelyről

1958 július 3

A hódmezővásárhelyi halászléi szakcsoport a város-környéki tavakból, esetmákból és rizsföldekről csaknem százezer kecskebékát fogott ki és adott át expotra a Vadkereskedelmi Vállalatnak. Külföldi szállításra kizárólag a 3-8 dekás súlyú békák alkalmasak, mert, - mint a külföldiek állítják - ezeknek a husa a legízletesebb. A brokagó zsákmányért csaknem 40.000 forintot kapott a 16 tagú szakcsoport. /MTI/

Ötven mázsás szőlőtermésre számítanak Lepárdpusztán

1958 július 3

Tolna megyében a Sárközi Állami Gazdaság lepardusztai 62 holdas szőlőskertje rendkívüli termést ígér az idén. Szőlő már tavaly is jól termett: holdankint 30 mázsát szüreteltek. Az idei termés azonban minden várakozást felülmúl. Becslések szerint holdankint legalább 50 mázsa szőlőre számítanak. Ilyen termést emberemlékezet óta nem szedtek Lepárdpusztán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 július 3 8 óra -- perc

Gázz szállító kocsi mintapéldánya készül Csepelen

1958 július 3

A Csepel Művek Egyedi Gépgyára a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárral együttműködve gázz szállító kocsi mintapéldányt készített el, amely 25.000 literes község egy havi ellátására elegendő gáz szállítására alkalmas. A kocsi fő tartályának burkolatát különleges acéllamészából készítették, s acélszalaggal tekereselték, hogy 150 atmoszférás nyomást is kibírjon. Az újított kocsi egyszerűbbé teszi a gáz szállítását és módot nyújt nagyobb községek gázellátására. A gyár vezetői exportrendelésekre is számítanak. /MTI/

Bővítik a soproni erdészeti botanikuskertert

1958 július 3

A soproni erdészeti botanikuskertert, amelyet Fejér Dániel, az Erdészeti Főiskola nagynevű professzora alapított, tíz holdal bővítik. A botanikus kert főleg fenyőfélékben igen gazdag és sok más ritkaságon kívül teljes a hazai fák és a cserjék gyűjteménye. Az új területen az erdőgazdaságok érdeklődésére számítva - ligeteket képeznek ki a jellegzetes hazai erdőtípusokból. /MTI/

Fejér megyei fotoalbum

1958 július 3

Jelenik meg rövidesen a Fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kiadásában. A száz művészi felvételt tartalmazó album Székesfehérvár és Sztálinváros nevezetességeit, valamint a megye természeti szépségeit szemlélteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 július 3

8 óra 30 perc

Művésztelep lesz Babits esztergomi villájában

1958 július 3

A Komárom megyei képzőművészek részére művésztelepet rendeznek be. Esztergomban Babits villáját restaurálják erre a célra. Rendbehozását több fővárosi népművelési intézmény is segíti. A ház falán mintegy kétszáz művész, iró kézzelgye őrzi Babits látogatásának emlékeit. /MTI/

Hétezer közmondást gyűjtött egy Tolna megyei tanár

1958 július 3

Pellion Ervin, a győnki gimnázium igazgatója évek óta gyűjti a közmondásokat. Eddig az ország különböző vidékeiről hétezer közmondást gyűjtött össze, munkáját azonban folytatja. Most elsősorban a Tolna megyei községek közmondásainak, népi szokásainak gyűjteményét akarja bővíteni. /MTI/

Könyv jelent meg a baranyai népi játékokról

1958 július 3

Komlósi Sándorné feldolgozásában könyv jelent meg a baranyai népi játékokról. Az összegyűjtött népdalok, játékok tanítása változatosabbá, szinesebbé teszi majd az uttörő foglalkozásokat. A könyv utrautatót ad a népi játékok tanításának módszerére is. /MTI/

Új nemzetközi műnyelv - mint békemű

1958 július 3

Mint ismeretes, dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai nyelvtanár több mint tiz évi munkával új, nemzetközi műnyelvet alkotott. A könnyen elsajátítható nyelv, a románid elnevezést kapta, mivel nyelvtana főleg a román nyelvekre épül. Világszerte nagy az érdeklődés tudományos körökben a románid iránt. Dr. Magyar Zoltán most benyújtotta alkotását - mint békeművet - az egyik indiai társasághoz, amely a világ embe- bereihez felhívást intézett békét szolgáló művek, vagy elgondolások alkotására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 július 3

9 óra — perc

Feltárják a Balaton körüli végvárrendszer egyik erődjét: a Fonyódi várat

1958 július 3

A székesfehérvári István király Múzeum megkezdte a fonyódi törökkori vár feltárását. A kis vár az 1540-es évek végén Fonyód község középkori templomából épült magyar végvárak sorában mintegy 30 esztendőig állt ellen a törökök támadásainak. Híres kapitánya Magyar Bálint volt, akinek életében a törököknek számos kísérlet ellenére sem sikerült a várat elfoglalni. Magyar Bálint halála után, 1575-ben azonban a törökök rajtaütöttek a váron, felgyújtották és földig lerombolták.

A mostani ásás feltárja az eredeti középkori templomépületet, a XVI. században hozzáépített toronnyal és egyéb helyiségekkel, a várat körülvevő palánkfalat, a belső és a külső várárkot. A belső várarak feltárása részben már megtörtént, ennek aljában szarvas-, vaddisznó- és más állati csontokat találtak. A középkori templom körül temető terült el, ebből eddig 47 sirt tártak fel. A kis várat restaurálják majd, sőt a vár palánkfalát és a várárkot is egy szakaszon eredeti formájában helyreállítják. Ugyanezt tervezik a külső várárknál, s a várarak felett átvezető, hidfőt védő rondellánál is. /MTI/

A KISZ-bizottságok gondoskodnak a fiatalok nyári foglalkoztatásáról

1958 július 3

A KISZ-bizottságoknak fontos feladata a tanulóifjúság nyári foglalkoztatása. Ezen nyáron minden városban és járásban felmérték a fiatalok rendelkezésére álló munkalehetőségeket, s az üzemekkel, hivatalokkal közösen igyekeznek megoldani a fiatalok elhelyezését, foglalkoztatását. A mezőgazdaságban korlátlan munkalehetőség kínálkozik az általános iskolát végzett fiatalok, illetve a nyári szünetét töltő középiskolások számára.

/folyt. köv./

## /A KISZ-bizottságok. 1. folyt

Kiskunhalaszon több rászorgó fiatal jelentkezett ipari tanulónak. A nyári szünetben számos középiskolás diák segítkezik majd a mezőgazdasági munkákban. A kiskunhalasi KISZ-bizottság ifjúsági szövetkezet alakítását tervezi, amelyben a lányok számára teremtenenek állandó munkát. A szövetkezet tagjai népi iparművészettel foglalkozhatnak. A kecskeméti városi KISZ-bizottság 50 fiatalnak szerzett munkalehetőséget a helybeli konzervgyárban, illetve a nyári terményfeldolgozóknál.

A Szabolcs-vezetményegyei tanács munkügyi osztálya is megvizsgálta az általános iskolákból és a középiskolákból kikerülő fiatalok elhelyezkedési lehetőségeit. Megállapította, hogy a legtöbben valamilyen ipari szakmát sajátíthatnának el, vagy a kereskedelemben helyezkedhetnek el. A mezőgazdasági üzemekben körülbelül 200-an sajátíthatják el a bogár-, a kerékgyártó-, a kovács- és a szíjgyártó szakmát. Mintegy 2500 fiatal munkára lesz szükség a termelőszövetkezeteknek. Sokan tanulhatnak majd a mezőgazdasági nagyüzemek kertészetében, állattenyésztő gazdaságaiban és gyümölcsösökben is. Nyíregyházán női ipariskola felállítását tervezik, amelyben varrni, kézimunkázni tanulnak a lányok, s utána a textiliparban, főként a háziipari kisipari szövetkezetekben helyezkedhetnek el. Több-százan vesznek részt a vasút-pályafenntartási munkákban is.

Győrött a párt, a tanács, a szakszervezet és az üzemek képviselőiből bizottság alakult az ifjúság elhelyezkedési problémáinak megoldására. Máris több munkaalkalmat teremtettek a győri Vagon- és Gépgyárban, valamint a hűtőházban. A bizottság elsősorban a nagy családú és a kisfizetősű dolgozók gyermekeinek elhelyezéséről gondoskodik. A falusi fiatalokat az állami gazdaságokba és a termelőszövetkezetekbe irányítják. A szakszervezetek Győr megyei tanácsának nevelődési háza nagy segítséget nyújt a dolgozó szülőknek az iskolásgyermekek szüneti foglalkoztatásával. A gyermekek pedagógusok felügyelete alatt kirándulnak, sportolnak, filmvetítéseken és előadásokon vesznek részt, társasjátékokkal szórakoznak.

/folyt.köv./

## /A KISZ-bizottságok....2.folyt.

A sztálinvárosi járásban a nyári hónapokban ifjúsági tanfolyamokat indítanak, azonkívül önkéntes segítőbrigádokat alakítanak, amelyek az idős, magányos, dolgozó parasztoknak segítenek a mező munkáiban. Több termelőszövetkezeti látogatást is szerveznek.

Szolnok megyében az idén nyáron több mint 40.000 fiatal dolgozik a mezőgazdaságban. A nagykunsági közös gazdaságok KISZ-szervezet ismét kezdi meg a nyári munkát. Több mint 1000-an kapcsolódtak be az ifjúsági silócsapatok, növénytermesztési brigádok és ifjú traktorosok versenyébe. A legjobb brigádok tagjait pénzzel és díjakkal jutalmazzák. Megszervezték az uttorók foglalkoztatását is. A megye 5000 uttorója vesz részt nyári táborozáson.

Békés megyében is tisztagu bizottság segíti az iskolából kikerült fiatalok elhelyezkedését. Közbenjárására tanulókat vesznek majd fel a békéscsahai kötöttárugyárba és a pamutszövőbe. A Forgácselőszerszámgyárba ösztönözött lakatos- és vasasztorgályos tanulókat szerződtetnek. A rizsgyomlálás idején a Szarvasi, a Tóvicskosi és a Vízvási Állami Gazdaságban 600, a vasuti pályafenntartásban pedig körülbelül 200 fiatal jut munkához.

A Zala megyei iskolákban a vizsgák után munkabrigádok alakultak, amelyeket aratáskor kelészt gyűjtenek és az aratóknak friss ivóvizet hoznak. A szünetben minden iskolában külön brigád gondozza az iskola virágait. Az uttoróknak mintegy 50 sátorbort rendeznek be, amelyekben két-két hétig üdülhetnek majd a legjobb tanulók. Mintegy 30 iskola felsőtagozatú diákjai Balaton-menti kerékpártúrán vesznek részt.

Csongrád megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezteiben az idei nyáron 800 fiatal vesz részt a növényápolásban. A megyei KISZ-bizottság 250 alapszervezeti titkár részére nyári továbbképző tanfolyamokat szervez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 július 3

10 óra 30 perc

Hogyan dolgozhatnak jobban, eredményesebben, olcsóbban a fővárosi házközelési bizottságok? - Budapesti népi ellenőrzési bizottságok vizsgálatainak tapasztalatai

1958 július 3

A budapesti népi ellenőrzési bizottságok a közel múltban bejezték be csaknem egy hónapig tartó vizsgálatukat a fővárosi házközelési igazgatóságoknál. A széleskörű ellenőrzésnek az volt a célja, hogy megállapítsa: gondoskodnak-e az igazgatóságok a gondjaikra bízott sokmillió forint értékű építési és egyéb anyag megfelelő felhasználásáról, védelméről és a lehetőség az eddiginél takarékosabb gazdálkodásra.

A népi ellenőrök megállapították, hogy a házközelési igazgatóságok, a házközelési bizottságok jelentős összegeket takaríthatnának meg például azzal, ha ugynevezett bontási anyagokat nagyobb mértékben felhasználják. Nem egy helyen pazarlással találkozottak. A XIII. kerületi házközelési igazgatóság például gipszes cementhabarcsot használt - feleslegesen. Ugyanitt sok ezer forintot fizettek ki juttatás nélkül.

A nagyszabású vizsgálat egyik fontos tapasztalata volt, hogy súlyos hibák vannak az anyagok tárolása, raktározása terén, ami nem egyszer szánhatatlan károkat okoz népgazdálkodásunknak. A VI. kerületben például a Paulay Ede utcában őrizték a kőanyagokat, a XXII. kerületben két és fél méter magas cement vesztébe kárba holtan raktározás miatt, a VII. kerületi házközelési igazgatóság telephelyén pedig értékes vasanyagok és nikkelozott berendezési tárgyak rozsdásodnak. Csaknem minden kerületben hanyagságokat észleltek a lakásokhoz tartozó felszerelési tárgyak kezelésében, leltározásában, stb.

A népi ellenőrzési bizottságok a vizsgálatok befejezése után számos javaslatot dolgoztak ki a házközelési bizottságok munkájának megjavítására, különböző takarékosági rendszabályok bevezetésére. Egyebek között indítványozzák, hogy mindenütt legyen kötelező az elvégzett munkák helyszíni műszaki ellenőrzése, mert így megelőzhető a lakók gyakori, s nem egyszer jogos panasza a munkák minőségére. Ezt is javasolják, hogy vonják meg az állami megbízásokat azaktól a kisiparosoktól, akik nem elvárás szerint számolnak. A bizottságok véleménye szerint helyesnek látszik a külső kerületekben a házközelési igazgatóságok összevonása. Ez ugyanis jelentősen csökkentené a fenntartási költségeket, s így jobb szakmai vezetőről is tudnának gondoskodni. A vizsgálati eredményekről, a feltárt hibákról, a tapasztalt visszaélésekről a népi ellenőrök minden kerületben tájékoztatták az illetékeseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958. július 3.

10 óra 50 perc

Az idén két emlékművet hoznak rendbe Ócsodón

1958. július 3.

A Szolnok megyei Ócsöd községben az idén helyreállítják az 1848-1849-es szabadságharcosok és az első világháborúban elesett hősök emlékműveit. A rendbehozatalra 18.000 forintot költenek. /MTI/

Eddig hat százezer köbméter bányametánt szivtak el a vasasi Petőfi-aknából

1958. július 3.

Pécsett a vasasi Petőfi-aknán épített metángáz-lecsapolóval tizenhét hónap alatt hatszázezer köbméter metánt szivtak el a meglazított széntelepekből. A metángáz lecsapolásnak első sorban munkásvédelmi szempontból nagy a jelentősége. Százhatven ezer köbméter metánt a bányüzem kazánjának fűtésénél hasznosítottak. Pécsbányán az idén, Pécsszabolcson pedig az elkövetkező években épül metánlecsapoló üzem. 1952-ben a három üzemmel már tizennégy millió köbméter metángázt csapolnak le, ami fűtőértékben számítva másfélszerese a városi ipari és háztartási gázzal ellátó Pécsi Kokszművek teljesítőképességének. Ezért a tervek szerint a bányametánt a kokszművekbe vezetik majd és onnan a városi gázhálózatba juttatják. /MTI/

Kétszáz népművelési munkást képeznek tovább Pest megyében

1958. július 3.

A nyáron kétszáz Pest megyei népművelési munkás vesz részt továbbképzésben. Az öntözvény művészeti csoportok vezetői és a művelődési otthonok igazgatói részére a Pest megyei tanács hat tanfolyamot rendez. Az idén először indítanak tanfolyamot a járási tanácsok és a művelődési házak népművészeti referensei részére, akik többek között a helyi hagyományok ápolásáról és a műemlékvédelemről hallgatnak majd előadásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1958. július 3. 10 óra 11 perc

A hót végére sok tojást és baromfit osztanak el a KÖZÉRT boltok között

1958. július 3.

A Nagyvásártelepre esütörtökön reggel 98 vagon és 21 tehorgópkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon vegyes darabáru, 29 vagon ujbungonya, 26 vagon gyümölcs és 7 vagon citrom.

Az általános árubőség eredményeként esütörtökön reggel több fontos cikknek nersékeltek az árát. Így a salátának való uborkát kilonként 1 forinttal, a főzőtököt 90 fillérrel, a vajbobot 80, az ujbungonyát 20, a zöldpaprika darabját 10-20, a gumószellert pedig 40 fillérrel olcsóbban kapták, mint szurdán. A gyümölcsök közül a körte és a nyári ádesalma 40 fillérrel, az üvegmeleggy 1 forinttal, a rekeszes kerti málna 80, a kecskeméti sárgabarack pedig 60 fillérrel lett olcsóbb. A cseresznye, egres, ribiszke és az őszibarack ára nem változott.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat esütörtöktől szombathélig 450.000 tojást, 100 mazsa vágott- és 800 kotrec sló-baromfit oszt el a KÖZÉRT boltok között. /MTI/

Berenenden megnyitott Baranya első falusi értelmiségi klubja

1958. július 3.

A Hazafias Népfront és a III. Berenenden megalakította Baranya első falusi értelmiségi klubját. Tagjainak száma megközelíti a százat: ide járnak rendszeresen a 16.000 holdas állami gazdaságok, a cementgyár értelmiségi dolgozói, az orvosok, a pedagógusok, a tanács munkatársai, a község vezetői. A klubtagok ismeretterjesztő előadásokat tartanak a szomszédos állami gazdaságok munkásszállásain, ezenkívül tanulmányi kirándulásokat is rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958. július 3. 11 óra - perc

Társadalmi megmozdulásból egymillió forint gyűlt össze a pécsi televíziós közvetítőállomás építésére

1958. július 3.

A pécsi televíziós közvetítőállomás építésére megmozdult Pécs és egész Baranya megye lakossága. Az egymillió forint névértékben, tíz forintos címletekben kibocsátott televíziós sorsjegy mind gazdára talált.

Az ötszázharmincnégy méter magas Misina-tetőn júliusban halad a közvetítőállomás építése. Készül már a tetőre vezető út is. A közvetítőállomás épületében ezt a három kilowatt teljesítményű adóberendezést helyezik el, amely a Magyar Televízió kísérleti műsorát sugározta.

A pécsi televíziós közvetítőállomás a tervek szerint az ősszel megkezdí működését. /MTI/

A nyáron nyílik az első hortobágyi óvoda

1958. július 3.

A felszabadulás előtt nem volt iskola a hortobágyi pusztán. Ma már öt iskola működik tizenhárom nevelővel. A nyári hónapokban pedig megnyitják az első hortobágyi óvodát, amelyben ötven gyermek számára lesz hely. /MTI/

Július 15.-től hatvan gyermeket üdültet a tiszapalkonyai Erőmű Vállalat

1958. július 3.

A tiszapalkonyai Erőmű Vállalat a dolgozók gyermekeinek 7 szobás villát bérelt Felsődobszán, a Hernád folyó közelében. Július 15.-től hatvan gyermeket üdültetnek az épületben. /MTI/

B 14. kiadás

1958. július 3.

11 óra 05 perc

Versenyre hívták a békéscsabai fűtőház mozdonyvezetői és fűtői a szombathelyi és a budapesti Hámán Kató fűtőház dolgozóit

1958. július 3.

A békéscsabai fűtőház mozdonyvezetői és fűtői a "mintafűtőház" cím elnyerésére versenyre hívták a szombathelyi és a budapesti Hámán Kató fűtőház dolgozóit.

A versenyfelhívás értelmében a három nagy fűtőház közül az nyeri meg az elsőséget, amelyik az éltetőn cikért folyó vetélkedésben a legjobb eredményt éri el, s amely a legtöbb szénát, a egyéb anyagot takarít meg, továbbá ahol a mozdonyok karbantartása és tisztántartása a legkevesebb kivánnivalót hagyja maga után.

A három fűtőház versenyét a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium MSZMP vezetősége, a Vasutas Szakszervezet központja és a MAV vontatási osztály őrzi. Az első értékelésre október 15.-én kerül sor. /MTI/

Önkéntes tűzoltókat tüntettek ki Nógrád megyében

1958. július 3.

A hivatásos tűzoltókon kívül több mint ezer önkéntes tűzoltó őröklik Nógrádban az érő gabonatóblák felett. A községekben megalkultak a tűzvédelmi bizottságok, megkezdte munkáját a figyelő szolgálat is. Az önkéntes tűzoltók közül 127-nek társadalmi munkája elismerésül az önkéntes tűzoltó szolgálati érem arany-, ezüst-, illetve bronz-fokozatát adományozták. /MTI/

Bihari muzeumot létesítenek

1958. július 3.

A berettyóújfalusi járás népfőnt-bizottságai bihari muzeum létesítését tervezik. A muzeumban bemutatják majd a megye történetének, gazdasági és kulturális fejlődésének dokumentumait. /MTI/

B 15. kiadás

1958. július 3.

11 óra 15 perc

Egyharmaddal csökkentik a cementfelhasználást a nagylengyeli olajkutak furásánál

1958. július 3.

Az olajkutak furásánál a béléseső és a földréteg közötti űrt cementtejjel töltik ki. Egy-egy olajkut furásakor nagymennyiségű, átlagosan tizenöt tonna cementet használnak fel. A Szovjetunióban és több más kőolajtermelő országban is sikeresen használják már ezt a módszert, hogy a cementtejhez homokot kevernek. Így lényegesen kevesebb cementre van szükség. A rendelkezésre álló földi szakirodalom felhasználásával és laboratóriumi kísérletek alapján a nagylengyeli olajmezőn is megpróbálkoznak ezzel a módszerrel. Az eddigiehez viszonyítva egyharmaddal kevesebb cementet használnak fel, vagyis három olajkutatnál egy kut cementezéséhez elegendő kötőanyagot takarítanak meg. Az új módszerrel jelentősen csökken az olajkutak furási költsége. A szükséges homokot a nagylengyeli olajbányászok saját homokbányából termelik ki. /MTI/

Ujtitókört szerveznek a tiszapalkonyai KISZ-fiatalok

1958. július 3.

A Tiszapalkonyai Erőmű Vállalat vezetősége az év elején, a párt javaslatára, izlésesen berendezett klubhelyiséget adott át a KISZ-szervezetnek. A fiatalok itt tanulással és szórakozással tölthetik idejüket. A KISZ-tagok hamarosan megszerették a klubot, amelyen kéthetenként tudományos ismeretterjesztő előadásokat, irodalmi esteket és a külföldi utazásokról élménybeszámolókat rendeznek. A fiatal műszaki dolgozók szakmai fejlődésének gyorsítására most ujitókört szerveznek, ahol az erőmű mérnökei segítik a fiatalokat a bonyolultabb műszaki kérdések megoldásában.

A KISZ-szervezet tagjai társas kirándulásokat is rendeznek. Megtekintik a világhírű Aggteleki cseppkőbarlangot, felkeresik Agort és Dobrocent. A tervek szerint a tokaji szároton is részt vesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. július 3.

11 óra 10 perc

Allami beruházásból ötven, társadalmi erőből huszonöt új tantermet kap az idén Pest megye

1958. július 3.

Hetvenöt általánosiskolai tanterem épül a nyáron Pest megyében. A háromadának költségeit állami beruházási összegből fedezik; így épül meg nyolc új iskola, összesen 35 tanteremmel, több községben pedig bővítik a meglévő iskolákat. Tíz Pest megyei község lakossága viszonylag csekély állami támogatással, saját erejéből épít két vagy több tantermet a régi iskolához. A községfejlesztési alapról iskoláépítésre fordított összeg és a lakosság társadalmi munkájának értéke együttesen megközelíti a kétmillió forintot. A hetvenöt új tanterem nagy részében előrelátóhatólag már szeptemberben megkezdődik a tanítás. /MTI/

A Richards gyárban már készülnek az új őszi és téli gyapjuszövetek

1958. július 3.

A győri Richards Finomposztógyárban újfajta őszi és téli gyapjuszövetek gyártását kezdték meg. A Dobogó nevű tiszta gyapju férfi télikabát szövet hatféle színben készül, eladási ára méterenként 480 forint lesz. Nyolc év után újra gyártják a "Aristály" nevű fésűs kordöltönyszövetet is. Ennek tartósságát kovás szintetikus szál keverésével növelik. A Skorpio nevű, jóminőségű sportszövetből, a kétezer méteres próba gyártás után, harmincezer métert rendelt a kereskedelem. Tizenötféle mintában és színben készül, métere 240 forintos áron kerül eladásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. július 3.

11 óra 35 perc

Csütörtökön reggel első ízben málnát szállított Münchenben egy MAVEV repülőgép

1958. július 3.

A HUNGAROFRICT zöldségválségeket és gyümölcsöket igyekszik a lehető leggyorsabban, tehát repülőgépen továbbítani a távolabbi európai országokba, városokba.

Már eddig is szállították a MAVEV gépek zöldséget, gyümölcsöt Prágába, a skandináv országokba, Brüsszelbe. Most újabb piacot szeretnének meghódítani, Nyugat-Németországot. A szerdán este szedett, gondosan válogatott málnával csütörtökön hajnalban indult utnak a gép. Az 1800 kiló málna reggel 7.10 órakor már meg is érkezett Münchenbe. Ha a próbaszállítmány megnyeri a rendelők tetszését, újabb szállítmányokat küldünk Nyugat-Németországba.

Pénteken egyébként 2.500 kilo málnával indul MAVEV repülőgép Kelet-Berlinbe. /MTI/

A rendkívüli csapadékos időjárás Észak-Magyarországon megnehezítette a teherfuvarozást - Minden MAVAUT-járat közlekedik - Dolgoznak a Parád-Galyatető közötti útvonalon történt omláson

1958. július 3.

A szeszélyes, viharos időjárás az ország néhány helyén, elsősorban Észak-Magyarországon kisebb-nagyobb zavarokat okozott a közúti közlekedésben. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési igazgatóságának tájékoztatása szerint azokon a napokon, amikor nagyobb zivatarok, viharok voltak, a teherautók száza - néha háromszáz-négy száz kocsis is - kénytelen volt tétlenül vesztegelni, minthogy az északmagyarországi folyóvölgyekben ilyen időjárásban nagyon veszélyes a fuvarozás.

MAVAUT-nál eddig nagyobb nehézségek, fennakadások nem voltak. Minden járat közlekedik, csupán egy-két vonalon - elsősorban Ózd vidékén - kellett átterelni a forgalmat.

Ezekben a napokban-hetekben az utifenntartóknak is bőven akad dolguk, mert a víz sokhelyütt kimossa az aprózulást, sőt a töltést is áttöri. Nagyobb feladatot csak a Parád és Galyatető között húzó úton lévő omlás rendezésére lehet jelent. Itt az omlás már korábban, két-három héttel ezelőtt történt. A javítási munkát szornal megkezdték, sikerült is elérni, hogy az autóbussz közlekedést lebonyolítsák. Az útvonal teljes rendezésére azonban körülbelül egy hónapig tart. /MTI/

B 18. kiadás

1958. július 3.

12 óra 10 perc

Meghatározzák a termelészövetkezeti mezőgazdászok jog- és munkakörét

1958. július 3.

A Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztálya nagyfontosságú rendeletet készít elő, amely országosan egységesen meghatározza a termelészövetkezeti mezőgazdászok jog- és munkakörét.

A termelészövetkezeti agronómusok nyugdíj-helyzetét tisztázó a közeljövőben megjelenő rendelet utolsó akadályát is elhárítja annak, hogy a mezőgazdászok az eddig alkalmaztatási viszony helyett mindenütt tagjai lehessenek a termelészövetkezetnek. A kormány ezért javasolja a termelészövetkezetnek, hogy a mezőgazdászt, miután tagságot vállalt, válasszák a vezetőségbe.

A készülő rendelet a mezőgazdászok nagyobbban politikai, erkölcsi és anyagi téren is megnyilvánuló megbecsülését írja elő. Emellett intézkedik a mezőgazdászok élet- és munkakörülményeinek megjavításáról is.

A jog- és munkakör meghatározásával azt a célt kívánják elérni, hogy megszüntetve az eddigi csak tanácsadó szerepet, az agronómusok valóban szakmai vezetői legyenek annak a termelészövetkezetnek, amelyben tevékenykednek. A jogkör bővítésével természetszerűleg együtt jár a mezőgazdászok felelősségének növekedése is. A rendelet erre vonatkozólag is pontos meghatározásokat tartalmaz. /MTI/

A vízügyi szervek esütörtökön déli 12 órától Budapest északi területén elsőfokú készülttséget léptetnek életbe - Szombatra és vasárnapra várható a Dunán tetőzése Budapestnél

1958. július 3.

A Vízügyi Főigazgatóság jelentése szerint az elmúlt 24 órában említésre méltó csapadék nem esett. Így a Dunán felső szakaszon egészen Dunaromtóiig apad. Nagy területen a Vág rendkívüli vízhozama miatt az előre jelzett vízszintek magasabbak lesznek és a tetőzés időpontja péntekről szombatra és vasárnapra tolongik. Szombaton a Vigadó téri mérce körüli 700 cm körüli tetőzést mutat majd. Az alsószakpartot mintegy 50 centiméter magasságban lepi el az ár. A Budapest alatti Dunaszakaszon a mélyebb fekvésű hullámterek néhány nap múlva víz alá kerülnek. /folyt. köv./

B 19. kiadás

1958. július 3.

11 óra 11 perc

/A vízügyi szervek esütörtökön....folyt./

A Vízügyi Főigazgatóság az érdekelteket már értesítette, hogy a lábonálló termést arassák le és egyéb értékekkel együtt mentseik a magasabb területekre. A Szigetközben a készülttség fennáll, a Budapesti Vízügyi Igazgatóság vízvezetékén Szentendrén és Pilismaróton esütörtökön déli 12 órától elsőfokú készülttséget rendeltek el. A Sajó és a Hernád már erősen apad, a Körösök völgyében is megkezdődött az apadás. /MTI/

Átlagon felüli jó termés ígérkezik Dohányból

1958. július 3.

A tavalyi csuesdohánytermés után az idei tavaszon is nagy buzgalommal láttek munkához a dohánytermelők. A hűvös idő jó három héttel visszavetette ugyan a palánták fejlődését, az országos eső után azonban mindenütt rohamos fejlődésnek indultak, s már "bőségesen behozták az elmaradást". A Dohányipari Igazgatósághoz érkezett legutóbbi jelentések szerint az ültetvények többsége kitűnően fejlődik, helyenkint már embermagasságu a dohány, s a legkisebb tövek is öt-hat levelet növesztettek.

Ha elemi kár nem éri, átlagosnál jobb termést várhatunk dohányból. Jellemző a dohányosok /kukások/ nagy termelőkedvére, hogy a szerződésben előirányzott vetésterületet határidő előtt lekötötték, s elhanyagolt, gazos dohányparcellát sehol nem látni. Vannak termelők, akik már a harmadik kapálással is végeztek. A rendkívül száraz májusban megjelent a dohányra igen veszedelemes drótféreg és a noszkos pajor, de a termelők idejében végzett porozással és a sűrű, jól alkalmazott kapálásokkal megakadályozták a kártételüket.

Dohánytermelésünk egész fejlődési irányát a minőségre törekvés jellemzi. Az idén például már csak olyan dohánytermelőkkel kötöttek szerződést, akik korábban is jó minőségű árut adtak be. Különösen aromás cigarettadohányt, a Virginiát, az idén 300 holdnál nagyobb területen termelik, mint tavaly. Ujdonságként Dél-Somogyban és Dél-Baranyában, kerekken 250 holdon az idén először termelik a Havanna II/C dohányt. Eddig a Szuloki dohányt használták szivarkásztításra. A Havanna II/C legfőbb erénye, hogy aromásabb a Szulokinál. /MTI/

B 20. kiadás

1958. július 3.

12 óra 16 perc

Ünnepi Bartók hangversenysorozatot rendeznek ősszel - Kiváló külföldi művészek és zenetudósok jönnek Budapestre

1958. július 3.

Ősszel, szeptember 22.-től október 6.-ig ünnepi Bartók hangverseny-sorozatot rendeznek Budapesten. Ez idő alatt 12 koncerten kiváló magyar és külföldi művészek, vonósnégyesek és zenekarok lépnek a nagyközönség elé. A sorozatot megelőzően, szeptember 20.-án Yehudi Menuhin ad szöloestet a Zeneakadémián, Bartók és Bach művekből. A kiváló hegedűművész fellép a szeptember 22.-i Erkel színházi Bartók esten is, amelyet az Állami Hangversenyzenekar és a Budapesti Korus ad, Ferencsik János vezényletével, Udvardy Tibor és Faragó András közreműködésével. Két nappal később a világhírű amerikai Juilliard vonósnégyes lép fel a Zeneakadémián; ahol 25.-én kamaraestet is adnak. Műsorukon több Bartók mű szerepel.

A Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekara szeptember 25.-én hangversenyez a Zeneakadémián. Az esten Szenkár Jenő, a Düsseldorfban élő nagyírű magyar karmester vezényletével, közreműködik Fischer Annie. Az Állami Férfitkar, az Állami Népi Együttes kórusa, a Magyar Rádió és Televízió vegyeskara és Andor Ilona gyermekkórusa 27.-én Bartók és Kodály kórusműveiből ad hangversenyt a Zeneakadémián. Az Állami Hangversenyzenekar szeptember 29.-i koncertjét Eugen Goossens, a nemrég hazánkban járt kiváló angol karmester vezényli és Földes Andor, a külföldön élő neves magyar zongoraművész működik közre. Szeptember 30.-án a Tatrai vonósnégyes lép fel a Zeneakadémián. A Nemzetközi Koncertiroda október 3.-án a Zeneművészek Házában hangversenyt rendez fiatal magyar művészek részvételével. A Zeneakadémián, a következő napon, kamaraestet lesz a Tatrai-vonósnégyes, Sándor Judit és Török Erzsébet énekművésznők, Losonczy Andor és Málnok János zongoraművészek közreműködésével. Az Állami Operaházban október 5.-én előadják Bartók három színpadi művét. Az utolsó hangverseny október 6.-án az Erkel Színházban lesz. Az Állami Hangversenyzenekart ismét Ferencsik János vezényli, közreműködik Szvjatoszlav Rihter, a világhírű szovjet zongoraművész.

A Bartók ünnepekre több Bartók kutató és a nagy magyar zeneköltő számos tisztelője érkezik külföldről Budapestre. A hangversenyeknél már említett művészekon kívül ellátogat a magyar fővárosba Husszein Fawzi, az Egyesült Arab Köztársaság miniszterelnökhelyettese, az ottani Bartók Béla Társaság elnöke, a külföldön élő magyar művészek közül Frid Géza, Balogh Ernő és Seiber Máttyás. Eljön több kiváló zenetudós, így például Eric Blom, Törökországból Adnan Saygun, Csehszlovákiából Antonin Banik, Romániából Sabin Dragoi, /folyt.köv./

B 21. kiadás

1958. július 3.

12 óra 11 perc

/Ünnepi Bartók ....folyt./

Belgiumból Paul Collaer és Denis Dille, Portugáliából Lopez Graca, Jugoszláviából Petar Konyovitz, továbbá Meyer professzor, a nagyírű Bartók kutató. A külföldről érkezők közül Balogh Ernő, Szenkár Jenő és Antonin Banik bejelentette, hogy előadást is kíván tartani Budapesten. A felsoroltakon kívül még több kiváló külföldi zeneszerző és zenetudós érkezését várják a Bartók Ünnepekre. /MTI/

---

Hétfégi vonat a Velencei tóra

1958. július 3.

A MAV vezérigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a Velencei-tó melletti üdülőhelyek könnyebb megközelítésére július 6.-tól szeptember 15.-ig munkaszünetes napokon Budapest Déli pályaudvar-Dinnyés állomás között újabb személyvonatpárt közlekedtet.

A vonat Budapest Déli pályaudvarról 7.50 órakor, ellen-irányban Dinnyésről 18.20 órakor indul és Budapest Déli pályaudvarra 19.45 órakor érkezik.

Fenti vonatpár mind oda, mind vissza viszonylatban csak Budapest-Kelenföldön és a Velence-tó menti állomásokon és megállóhelyeken áll meg. /MTI/

---

Új univerzális mezőgazdasági kiegészít hoznak forgalomba

1958. július 3.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a közeljövőben új, igen hasznos kiegészít hoz forgalomba. A hálózati áramba kapcsolható univerzális gép egyénileg gazdálkodók és kisebb termelőszövetkezetek állattenyésztésnek gépesítéséhez nyújt segítséget. Elvégzi a gyöktakarmányok szelctelést, a kukorica-morzsolást és darálást, ezenkívül felszerelték szecsavágó berendezéssel is. /MTI/

---

B 22. kiadás 1958. július 3. 13 óra 10 perc

Az üzemi tanácsok működésének tapasztalatai Győr megyében

1958. július 3.

Az üzemi tanácsok eddigi munkájának tapasztalatait vitatták meg azon az értekezleten, amelyet az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottságának ipari osztálya és a szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsának elnöksége rendezett csütörtökön délelőtt az üzemek igazgatóinak, párttitkárainak és üb. elnökeinek részvételével. Az értekezleten Jankovics Istvánnak, az SZMP elnökhelyettesének beszámolójából, a hozzászólásokból és az ismertetett eredményekből egyöntetűen az a vélemény alakult ki, hogy az üzemi tanácsok létrehozása helyes és szükséges volt. A megyében működő mintegy száz üzemi tanács munkája nyomán erősödtek a szakszervezetek, szélesedett az üzemi demokrácia és a dolgozók többségét sikerült bevonnani a gazdasági kérdések irányításába. Számos példa bizonyítja, hogy az üzemi tanácsok fontos termelési feladatokat oldottak meg. Így többek között a győri Cardo Butorgyárban az üzemi tanács megszüntette az alapanyagellátásban mutatkozó hibákat. Azóta folyamatosanabban dolgoznak, jobban keresnek a munkások és szebbek a butorok. Eredményesen dolgoztak az üzemi tanácsok a munkaruha igazságos elosztásában is.

Az előző és a felszólalók számos javaslatot tettek az üzemi tanácsok munkájának további javítására. Fontosnak tartják, hogy minden üzemi tanácsnak legyen munkaterve, és az ülésen ne csak vitatkozzanak, hanem döntéseket, határozatokat is hozzanak. A további fejlődés érdekében szükségesnek tartják a pártszervezetek fokozottabb segítségét, főleg a politikai munkában. /MTI/

.-.

Vétszáz mázsán felüli termést ígér a cukorrépa Csányon

1958. július 3.

A kiadós esők hatására szépen fejlődik a cukorrépa Heves megyében. A legszebb földek egyike a Csányi Állami Gazdaság, ahol a Sztalinyec traktorral szántott talajba 84 holdon iker-sorosan vetették a repamagot. Új szovjet gyártmányú sortrágyázó géppel kétszer adagoltak nitrogén műtrágyát. A földet beborító dus levélzetű répa termése-számítások szerint - jóval meghaladja majd a holdankénti 200 mázsát. /MTI/

.-.

B 23. kiadás 1958. július 3. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. július 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 3-án, csütörtökön délután 12 órakor:

Záporok, zivatarok

Az 50. szélességi főtől délre eső területek időjárása továbbra is változékony. Záporok és zivatarok sok helyen előfordulnak, de a nappali felmelegedés általában meghaladja a 20 fokot. Skandináviában a Balti-tenger és a balti-tengerből kőrnnyék az északra felől beáramló sarkvidéki eredetű légtömegek mérsékeltek a meleget, a tegnapi nap folyamán már sehol sem volt 30 fok.

Hazánkban szordán felhőátvonulások voltak, záporral, zivattarral. A csapadék eloszlása meglehetősen zűszűlyes volt. Kajkán 61, Jakabszálláson 49, Parkasgyepűn 43, Magyaróvárott 36 milliméter eső hullott. A nappali hőmérséklet nyugaton 21-24, kele ten 25-28 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi középértéke 22.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.5 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, több helyen eső, zivatar, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a nappali hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 15-18 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 20-23, kele ten 24-27 fok között.

A Duna vízállása 1958. július 3.-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 626 centiméter. /MTI/

.-.

B 24. kiadás

1958. július 3.

13 óra 30 perc

Havonta ezerháromszáz-ezernégyezer forint előleget kapnak a sárbogárdi rizstermelők

1958. július 3.

A Fejér megyei Sárbogárdon tavasszal 29 taggal Május 1 néven rizstermesztő termelőszövetkezet alakult. A közös gazdaság a Nádor csatorna vizével öntözi 300 holdas rizstáplépet. A növény igen szépen fejlődik és sok helyen már elérte a 60-70 centiméteres magasságot. A szövetkezetiek napról-napra a telepeken munkálkodnak: a gátakat erősítik, gyomtalanítanak, érszatanak. Egy-egy termelőszövetkezeti tag, az elmúlt hónapban 40-45 munkaegységet szerzett. A megdolgozott munkaegységekre havonta rendszeresen, átlag 1300-1400 forint előleget fizet a termelőszövetkezet. /MTI/

--

Fajtanemesítő szelekció a kiskunsági szőlőkben

1958. július 3.

A Kiskunság mintegy százezer holdnyi szőlőskertjeinek nagy része kiöregedett, elkorcsosult. A tőkék közül gondos szelekcióval kell kiválogatni azokat, amelyek tovább szaporításra érdemesek. A kiöregedett szőlősök felújítására országos tudományos bizottság alakult, amelynek tagjai Bács megyében most kezdtek a válogatáshoz és a fajták kijelöléséhez. A helybeli szakemberek segítségével, mindenekelőtt a termelőszövetkezetekben, már 40.000 kadarka tőkét jelöltek meg, amelyekről összesen 100.000 szőlővesszőt szedhetnek. A kadarka után az ezerjő és más szőlőfajták szelekciójára kerül sor. /MTI/

--

Kétszáz hold őszi barack fordult termőre az állami és zslaságokban

1958. július 3.

Az állami gazdaságokban az idén 200 hold fiatal őszi barackos fordult termőre. Főleg Törökbálint, Sonodor-pusztá és Balatonboglár környékéről szállítanak sok őszi barackot az első termésből. Az új barackosok az idén 20 vagon gyümölcsöt adnak. A szedés már megkezdődött és csütörtökön a Balatonboglári Állami Gazdaságból elküldték az első exportszállítmányt - egy vagon őszi barackot - a Német Szövetségi Köztársaságba. /MTI/

--

B 25. kiadás

1958. július 3.

14 óra 30 perc

Négy évtized alatt két és félmillió tejet fejt egy szentlőrinci tehénész

1958. július 3.

A Szentlőrinci Mezőgazdasági Technikum tan gazdagságának egyik legrégebbi dolgozója, a 58 esztendő s Nevegyál József tehénész. Tizenhárom éves korában került a Szentlőrinc-hez tartozó Tarcsapusztára, a mai tan gazdagságba. Kezdetben béres volt, majd 1918-ban a tehének mellé került. Nevegyál József 40 éve ugyanabban az istállóban dolgozik. Szaktudásáért a felszabadulás óta több oklevelet és kitüntetést kapott. Tizenkét tehénét gondoz és négy évtized alatt körülbelül két és félmillió liter tejet fejt. Ez a tejmennyiség a 120.000 lakosú Pécs négy hónapi fogyasztásának felel meg. Az egykori cseléd, aki életének több mint felét a tehének között töltötte, ma a tan gazdagság egyik legkiválóbb állattenyésztője, s gazdag tapasztalatával, nagy gyakorlati tudásával sokat segít a fiataloknak. /MTI/

---

Leváltották az önkényeskedő elnököt

1958. július 3.

Csongrádban a felgyői Tancsics Termelőszövetkezet tagsága leváltotta Bolya József szövetkezeti elnököt. A 70 tagú központi gazdaság közgyűlése azért határozott így, mert Bolya József több ízben megsértette a szövetkezeti demokráciát, fontos kérdésekben nem kérte ki a tagság véleményét, javaslatait elvetette és önkényesen intézkedett. Magatartásáért többször bírálták és figyelmeztették, az elnök azonban minden bírálatot visszautasított. Vétett a minta alapszabály ellen is azzal, hogy háztáji gazdaságában a megengedettnél több jószágot tartott.

A régi elnök leváltásával egyidőben a felgyői Tancsics Tsz megválasztotta új elnökét: Tarhos Istvánt, aki elvégezte a zsámbóki elnökképző iskolát. /MTI/

---

B 26. kiadás 1958. július 3.

15 óra - perc

A szövetkezeti mozgalom erősödésének jeleit ünneplik ország-szer-  
te a Nemzetközi Szövetkezeti Napot

1958. július 3.

A VI. Nemzetközi Szövetkezeti Napot vasárnap, július 6-án az ország minden részében megünneplik. Ezen a napon a legutóbbi évre visszatekintve mindenütt a szövetkezeti mozgalom erősödéséről adhatnak számot.

Tíz új takarékszövetkezet Békésben

Békés megyében több mint százharminzezer földmű-  
vesszövetkezeti, termelő- és kisipari szövetkezeti tag ünnepel.  
Az eredményes munkát mutatja, hogy a megyében tíz takarékszövet-  
kezet alakult, amelyeknek részvényalapjába negyemillió forintot  
fizettek be a tagok és kétmillió forintot helyeztek letétbe. A  
Kőrösök vidékén számos vízhasználati és egyéb társulást szerveztek.  
A termelőszövetkezetek jelentős része nemcsak az ellenforradalom  
okozta károkat hozta helyre, hanem anyagilag jelentős mértékben  
megerősödött. A jó eredmények láttán néhány hónap alatt 1300 új tag  
lépett be.

Ezeregyszáz új termelőszövetkezeti  
tag Csongrádban

Vasárnap Csongrád minden községében megemlékeznek  
a szövetkezeti mozgalom újabb eredményeiről. A legnagyobb falusi ün-  
nepségek Deszken, Nagymágocsán, Székkutasán és Ruzsán lesznek.  
Ezekben a községben a földművesszövetkezetek és a termelőszövetke-  
zetek egészsnapos művészeti és sportműsort dolgoztak ki, amelyek  
egyben a termelőszövetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodók bará-  
ti találkozóit lesznek. A régi termelőszövetkezeti tagokkal együtt  
vesz részt a rendezvényeken az idén közösbe lépett több mint ezer-  
egyszáz dolgozó paraszt.

Változatos program a Nagykunváro-  
sokban

Szolnok megyében a nagykunvárosi termelőszövetkezeti  
városokban lesznek a legnagyobb arányú ünnepségek. Turkevén 1947-  
ben alakították meg az első társulásokat és 1951 óta viseli a vá-  
ros "az ország első szövetkezeti városa" címet. A dolgozók  
a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából választják meg szövetke-  
zeti bizottságukat. Kisújszálláson és Mezőtúron is hasonlóak az  
előkészületek. Tiszavárkonyban a lakosok régi kívánságát teljesí-  
ti a földművesszövetkezet: e napon nyitja meg új hentesüzletét.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1958. július 3.

15 óra - perc

/A szövetkezeti mozgalom...1.folyt./

Százezer normálhold talajmunka

Szabolcsban a megye kereskedelmi forgalmának 60  
százalékát a szövetkezetek bonyolítják le. Az egyéb vállalatokat,  
így a legújabbakat is jól ellátják. Az egyénileg gazdálkodókkal  
100.000 normálhold talajmunkára kötöttek szerződést. A megye 246  
termelőszövetkezetében majdnem 12.000 tag dolgozik és több ezer  
tag tömörül alacsonyabb típusú termelő-  
szövetkezeti csoportban, szakcsoportokban és más társulásokban.  
A szövetkezeti mozgalomnak mintegy 160.000 tagja ünnepel a megyé-  
ben. Vasárnap Bóston egészsnapos művészeti és sporttábor lesz.

Jubiláló szövetkezetek kettős ünnepe

Hajdu-Bihar megyében 19 termelőszövetkezet tag-  
sága kettős ünnepet ül vasárnap. A falu lakosságával együtt megün-  
nepelik a Nemzetközi Szövetkezeti Napot, emellett közös gazdasá-  
guk megalakulásának tizedik évfordulóját. A debreceni ünnepségen  
külön megemlékeznek Vásárhelyi Lajos termelőszövetkezeti elnök  
eredményes munkájáról, aki a Sallói Termelőszövetkezetben 1948  
óta a megalakulástól viseli az elnöki tiszteletet.

Borsodban az ellenforradalom óta  
tizenötezerrel nőtt a földművesszö-  
vetkezetek taglétszáma

Borsod megyében a 131 földművesszövetkezet tag-  
sága az ellenforradalom óta tizenötezerrel növekedett. Kilenc év  
alatt csaknem 500 új boltot nyitottak. Miskolcon az ünnepségeken  
17 kisipari szövetkezet dolgozói is részt vesznek.

Művészeti csoportok versenye Ceg-  
lőden

Pest megye valamennyi községében gyűléseket, ün-  
nepségeket rendeznek. Ceglőden szombaton kezdődik meg a szövetkeze-  
tek művészeti csoportjainak és sörtolójának versengése. A megyében  
egyfelkint a földműves szövetkezeti részjegyalap összege kétszeresé-  
re emelkedett, a szövetkezetek saját vagyona pedig 33 millió fo-  
rinttal nőtt egy év alatt.

Szövetkezeti tanácsok készítik elő  
a baranyai ünnepségeket

Baranyában új szint ad az ideji szövetkezeti nap-  
nak, hogy több községben a nemrég alakult szövetkezeti tanácsok ren-  
dezik az ünnepségeket. Dunaszekcsén, ahol az országban elsőként  
alakult meg a szövetkezeti tanács, vasárnap az egész község köszön-  
ti majd a tíz éves fennállását ünneplő Petőfi Termelőszövetkeze-  
tet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28.

B kiadás 1958. július 3. 11 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ július 3.-i képanyaga

1958. július 3.

Épül a Pécsujhegyi Hőerőmű  
Lakásépítkezés roszlánybányán  
Utóellenőrzési tapasztalatcsere és bemutató Közönségesen  
Időszerű munkák a Szőlészeti Kutató Intézet Kecskeméti Mathiász  
telepéről  
Képek a bajai Új Let halászléi tsz-ből  
Barada Ukil indiai művészettörténész látogatása a Keletázsiai  
Múzeumban  
Hol a gyöngyházgomb készül  
A régi állókocsmák helyett kisvendéglők  
Úttörővezetők kiképzése Csillebércen  
Cukrászipari tanulók vizsgálja  
Egy lottónyertessel a Vörösmarty-téri Áruházban

Külföldi képek

Svédország: A labdarugó világbajnokság döntője Stockholmban  
Törökország: Isztambulban megválasztották a "Miss Európa"-t  
Anglia: Sportképek  
Finnország: Nepál királya Helsinkiben  
Japán: Ezerkilométeres békemenet Japánban  
Japán parasztlakó ültöztrájkja  
Funkanélküliség Japánban  
Libanon: Feszült a helyzet Libanonban  
Kína: Kínai párt- és állami funkcionáriusok fizikai munkán  
Sportképek  
NDK: Pajtánnepség a berlini Stalinalleén  
Neves nyugatnémet személyiségek támogatják a  
 müncheni diákok harcát az atomfegyverkezés ellen  
Lengyelország: Vitorlázó világbajnokság Lesznóban  
Szovjetunió: Antonin Novotny csehszlovák köztársasági elnök  
Moszkvában /Rádiófoto/  
Az NSZK tornászai megérkeztek Moszkvába a tornász  
világbajnokságra. /rádiófoto/

/MTI/

B 29. kiadás 1958. július 3. 15 óra 10 perc

Elindították a lakóépületek fűtésszervezeteire bérkeztet pályamunká-  
kat

1958. július 3.  
Az Építésügyi Minisztérium tervezésifőosztálya  
által kiírt "Lakóépületek fűtésze" közveti nyilvános törvényá-  
zatra több mint száz pályamű érkezett. A javaslatok értékes  
szervezeti megoldásokat tartalmaznak, amelyek az építőipar  
kísérleti gyártásra bevezet. A bíráló bizottság a díjat a követ-  
kező megosztásban ítélte oda:

1. díj: Samsz Lajos 10.000 forint,
2. díj: Póry Vilmos 8.000 forint és Bischi Antal  
0.000 forint.
3. díj: Gnadig Béla, Tomá József, Tomá Gyöngyi  
és Pesti Tibor, és társai 6.000-6.000  
forint

A bizottság ezenkívül több pályaműtörvít  
megvásárolta. /MTI/

A szakszervezetek Borsod megyei tanácsának nyilvános ülése a  
szocialista törvényeséről

1958. július 3.

A szakszervezetek Borsod megyei tanácsa csütör-  
tökön Miskolcon harmadik borsodi üzem és vállalat képviselőinek  
részvételével nyilvános ülést tartott a szocialista törvényes-  
ségről. A több mint száz részvételben jelenlévő elhangzott beszé-  
moló ismertette azokat a tapasztalatokat, amelyeket a szakszer-  
vezeti vezetőség a vállalatoknál a szocialista törvényességgel  
kapcsolatban a munkások felvételénél, elbocsátásánál, a munkás-  
védelmi intézkedéseknél és a vállalati egyeztető bizottságok  
munkájánál szerzett. A munkafelügyelő kérdéseivel, a vállalati  
egyeztető bizottsági tagok továbbképzésével,  
A beszámoló követő vitában a megyei ügyészség  
képviselője a törvénytörések megakadályozása érdekében az ügyész-  
ség és a szakszervezet együttműködésének fontosságát hangsúlyozta.  
A többi felszólaló az üzemi balesetek elkerülésének módjairól,  
a munkásvédelmi problémákkal, a szakszervezeti funkcionáriusok  
felelősségével és feladataival foglalkozott.

Az ülésen a törvényi javaslatot fogadták el. A  
javaslat többek között a szakszervezeti munka megjelölésére, a  
munkaerő fontosságára, a munkásvédelmi szabályok megtartásának  
fokozottabb ellenőrzésére hívja fel a szakszervezeti vezetőket  
figyelni. /MTI/

B 30. kiadás

1958. július 3.

15óra/perc

Társasutazást szervez az LBUSZ Szocsiába

1958. július 3.

Az LBUSZ az Inturist-tal kötött megállapodás értelmében társasutazást szervez a Fekete-tenger egyik legszebb üdülőhelyére, Szocsiába. Az ut részvevői Budapesttől Kijevig vasúton utaznak, onnan repülőgéppel mennek Szocsiába, ahol tíz napig tartózkodnak. Az tizenöt napos ut költsége 3971 forint. Az első társasutazás július 25-én indul. Jelentkezni Budapesten és vidéken egyaránt az LBUSZ irodákban lehet. /MTI/

Az első félévben százhuszonnyolc lakás készült el Pécs új városrészében

1958. július 3.

A Pécs nyugati részének új városrészében az első félévben százhuszonnyolc lakást építettek fel a Baranya megyei Építőipari Vállalat dolgozói. Valamennyi házat több héttel az eredetileg megállapított határidő előtt adták át. /MTI/

Korszerű lakótelep épül Ajkán

1958. július 3.

Az ajkai iparvidékben a nagyobb ipari építkezésekkel és üzem bővítésekkel párhuzamosan gyorsan épülnek a lakóházak. Az új ajkai lakótelep egyik legnagyobb épületét csütörtökön adták át ünnepélyesen. A korszerű lakóházban harminc világos és öltöztelen elrendezett kótszobát és lakást van. /MTI/

Mosógépet vásárolnak a Vas megyei földművelésszövetkezeti nőbizottságok

1958. július 3.

Vas megyében a 131 földművelésszövetkezeti nőbizottság az asszonyok háztartási munkájának könnyítésére is gondolt. Különböző rendezvények bevételeiből eddig 16 mosógépet vásároltak, néhány forintos kölcsönzési díj ellenében bocsátják a háztartások rendelkezésére. /MTI/

B 31. kiadás

1958. július 3.

16óra/perc

Keresztesi Antal a Lenin Közhatalmi Művek dolgozója nyerte a II. Békéskölesön százezer forintos nyereményt

1958. július 3.

Az Országos Taka-rékpénztár miskolci fiókjában csütörtökön fizették ki a II. Békéskölesön százezer forintos nyereményt Keresztesi Antal böcsi lakosnak, aki a Lenin Közhatalmi Művek durvchengerdőlőjének rakodómunkásja. A hatgyörűkes Keresztesi Antal a nyeremény felét, takaréka helyébe, a másik felét pedig tartoztatja Böcs községben levő esküdt házába.

Szerencsén ötvan ezer forintos nyereményt fizettek ki. A nyertes az egész nyereményt takarékkönyvre helyezte el. /MTI/

Megkezdődött a Magyar Ellettani Társaság XXIV. vándorgyűlése

1958. július 3.

Csütörtökön a Semmelweis tereben megkezdődött a Magyar Ellettani Társaság XXIV. vándorgyűlése. A kongresszust dr. Sós József egyetemi tanár, a Magyar Ellettani Társaság elnöke nyitotta meg.

A háromnapos tanácskozáson a kísérleti orvostudománnyal foglalkozó valányi intézet részéről hangzanak előadások, amelyekben az elmúlt évi munkáról, eredményekről számolnak be. A vándorgyűlésen 72 előadás szerepel, a többi új konstrukciója műszert is bemutatnak. A kongresszusra a Csehszlovák Köztársaságból, a román Népköztársaságból is érkeztek résztvevők. /MTI/

Italbolt helyett családiás kisvendéglők - Országos vendéglátóipari értekezlet a SZOVOSZ székházban

1958. július 3.

Csütörtökön a SZOVOSZ székházban a szövetségi vendéglátóipari szakemberei országos konferencián vitatták meg a földművelésszövetkezeti vendéglátóipari helyzetét és legközelebbi feladatait.

Megállapította az értekezlet, hogy a földművelésszövetkezeti vendéglátóipari hálózat széleskörűleg, általában kielégítően fejlődött. Egyedül a szállodák számának, befogadóképességének növelésében mutatkozik elmaradás. /folyt.köv./

/Italbelt helyett...folyt./

Eppen ezért úgy határoztak, hogy az év végéig a fontosabb mezőgazdasági központokban fokozottabb erőfeszítéseket tesznek a minimális szállodai igények kielégítésére. Határozat született arra vonatkozóan is, hogy az italboltokat fokozódó mértékben családi jellegű kisvendéglökké alakítják át. Ez a típus, mint az előző évek tapasztalatai bizonyítják jobban megfelel a falu adottságainak.

A hálózatfejlesztés egyik legszembetűnőbb hibájaként a számszerűsítésre törekvést határozták meg. Ezért a jövőben sokkal nagyobb gondot kell fordítani a meglévő üzemek korszerűsítésére. Beruházási célokra ebben az évben 50 millió forint áll rendelkezésre. Ebből az év végéig 580 új vendéglátóipari egység építését és korszerűsítését kell befejezni.

A földművesszövetkezeti éttermekben és kisvendéglőkben étel-váltsót kell állapítani meg és kötelezővé tenni az étel- és ital-árak napenkénti kiállítását. A cukrászdák részére váltó minimumot szabnak, mert a nyári időszakban sokhelyütt csak fagyaltkészítéssel foglalkoznak. Helyi, vagy országos hagyományokkal rendelkező éttermekben, kisvendéglőkben lehetővé teszik, hogy a sajátosság kifejezésre jusson: táj-jellegű ételek rendszeres készítésére és árúsítására kapnak lehetőséget. /MTI/

#### Nyers Rezső nyilatkozata a CENTROSZOJUZ V. kongresszusáról

1958. július 3.

Hazaérkezett Moszkvából a Szovjetunió Fogyasztási Szövetkezeti Központi Szövetsége V. kongresszusán résztvevő magyar földművesszövetkezeti küldöttség. Nyers Rezső, a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke, a delegáció vezetője, megérkezésekor nyilatkozott az MTI munkatársának.

- Tapasztaltuk - mondta többek között Nyers Rezső, - hogy a Szovjetunió kormánya és az SZAP igen nagy jelentőséget tulajdonít a Centroszojuz munkájának. Vorosilov, Mikoján és Ignatyev elvtársak beszédeiből világosan kitűnt, hogy a szövetkezeteknek a kommunizmus építésének a Szovjetunióban adott szakaszában is megvan a maguk jól meghatározott és igen fontos helye. Ez a nagyjelentőségű elvi állásfoglalás jutott kifejezésre a kongresszus által megszabott fő-irányelvekben is.

- A fő-irányelvek szerint szélesíteni kell a szövetkezetek felvásárló tevékenységét. Az állami felvásárlás új rendszeréből adódó lehetőséget kihasználva szorosabbra kell fűzni /folyt.köv./

/Nyers Rezső nyilatkozata...folyt./

együttműködésüket a kolhozokkal. Ezzel kapcsolatban megemlíthetem, hogy voltunk olyan kolhozban, amely máris egész árutermelését a szövetkezetek útján értékesíti.

- Állást foglalt a kongresszus a szövetkezetek önállóságának és azok termelői tevékenységének növelése mellett. Ugyancsak az elsődleges feladatok közé sorolta a különböző országok szövetkezetei közötti kereskedelem fejlesztésének kérdését.

- Ujszerű, érdekes tapasztalatunk, hogy a Centroszojuz ipari munkások körében is szervez fogyasztási szövetkezeteket. Ezek a szövetkezetek részben ipari telepeken, részben más területen működnek és többek között lakásépítéshez is segítséget adnak tagjaiknak.

- Általában az a véleményünk, hogy még gondosabban kell tanulmányoznunk a szovjet szövetkezetek működését. Ezért az év végén delegációt küldünk a Centroszojuz tevékenységének tanulmányozására.

- Látogatásaink során tapasztaltuk, hogy a szovjet szövetkezetek sokkal olcsóbban építkeznek, mint a mi szövetkezeteink. Magunkkal hoztunk néhány tervet, s megvizsgáljuk alkalmazásuk lehetőségeit. Jellemző adatként említhetem, hogy amíg nálunk egy négyzetméternyi üzlettér építése 2.000-3.000 forint között van, a Szovjetunióban ugyanezt 500-1000 forintnak megfelelő összegért készítik el.

- Találkoztunk a kongresszuson 11 baráti és 11 kapitalista ország szövetkezeti vezetőivel. Valamennyiüknek az volt a törekvése, hogy megtaláljuk a szűleskörű társadalmi és kereskedelmi kapcsolatok kiépítésének módját és feltételeit. Különösen erőteljes érdeklődést tapasztaltunk a finn, a japán, az izraeli és a görög delegáció részéről. A finnakkal máris folynak a kereskedelmi tárgyalások, s a közel jövőben valószínűleg görög szövetkezeti kereskedelmi küldöttséget láthatunk vendégül.

- A Szovjetunió fogyasztási szövetkezeteivel jelenleg 150 millió forint értékű árucserre egyezményünk van. Beszélgetéseink során úgy tapasztaltuk, hogy ezt a keretet lényegesen bővíthetjük. Ezért július elejére szovjet kereskedelmi delegációt hívtunk meg - fejezte be nyilatkozatát Nyers Rezső.

/MTI/

B 34. kiadás 1958. július 3. 16 óra 10 perc

Csütörtökön délután lezárták a forgalom elől az alsórakpartot - Megerősítik az Aranyhegyi pataki gátat - Másodfoku védelmi készütség a nagytétényi szakaszon

1958. július 3.

A duni ár hullám miatt a fővárosi tanács is különböző védelmi intézkedéseket tesz. A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága megvizsgálta, hogy az árvédelmi rektárakban elegendő és megfelelően tárolt védelmi anyag van-e, így például rőzse, zsák, lapát, talicska, stb. Csütörtökön délután lezárták a forgalom elől az alsórakpartot, s csak azok a járművek közlekedhetnek, amelyek az alsórakparti rektárakból árukat, termékeket szállítanak. Ugyancsak csütörtökön délután a nagytétényi szakaszon elrendelték a másodfoku védelmi készütséget, s így a védelmi anyagok helyszínre szállítása megkezdődött. A védekezés munkához tartozik, hogy az Aranyhegyi pataki gátat megerősítik. Ha nem is fenyeget nagyobb veszély, a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága intézkedik, nehogy mulasztás következtében bármilyen kár is keletkezzen.

Folytatja a védelmi munkát a Fővárosi Csatornázási Hivatal is, így ahol erre szükség mutatkozik, lezárják a csatornacsatlásokat. /MTI/

Eredményesen küzdenek az esőzések okozta nehézségekkel a Tatabányai Cement- és Műanyaggyár munkásai

1958. július 3.

A Tatabányai Cement- és Műanyaggyár bányáiban sok nehézséget okoz a hetek óta tartó esőzés. A keddi esti vihar idején nagymennyiségű víz zúdult a bányák aljában levő kőbányatörő és osztályozó berendezéstől a gyárba vezető szalagpályára. Az ötszáz méteres szállítót legmagyobb része alatt van, amit a vizelöntött. Az önkéntes tűzoltók vezetésével a gyár dolgozói öt órai munkával tették szabaddá a szállítószalagot.

Az esős időben sok nehézséggel jár a márga bányászása is. Az erőszakkal művelt márga teljesen felázott és a ragacsos anyagot csak megfeszített munkával tudják kitermelni. Száraz időben egy műszakban 550-600 cillió márgát küldtek a gyárba, az esőzések idején pedig csak 300-350 cillióval termeltek. Az üzem vezetői úgy segítettek ezen a nehézségen, hogy naponta friss munkásokat küldenek a fáradt márgabányászok segítségére. Így biztosították az üzem zavartalan termelését. /MTI/

B 34. kiadás 1958 július 3. 16 óra 10 perc

Az érdekeltek kerületi, városi és járási tanácsok háromnapos értekezletén mondották el a HÉV forgalmával kapcsolatos észrevételeiket, javaslatukat

1958 július 3.

A fővárosi tanács, - mint ismeretes - átvette a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumtól a HÉV menetidőjének csökkentése, s jobb közlekedtetése érdekében a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága háromnapos megbeszélést tartott, amelyre meghívta a vonalak mentén levő kerületi, városi és járási tanácsok képviselőit, továbbá a Pest megyei tanács érdekelteit. Korábban már köriratban kérte a tanácskozás résztvevőit gyűjtsék össze észrevételeiket, javaslatukat.

A háromnapos megbeszélésen igazolódott, hogy sok olyan probléma van a HÉV menetrenddel kapcsolatban, amelyet ki kell oldani. Természetesen nem minden javaslatnál ez a helyzet, akad sok olyan, amely nagyobb megfontolást, esetleg lényegesebb bevezetést igényel. Indokoltnak látszik, hogy a hároméves tervben a HÉV jelenlegi motorparkja további negyven motoroskocsival szaporodjék. A megbeszélésen elhangzottak a HÉV vezetősége a közeli napokban tárgyalja s már a következő héten közli: milyen intézkedéseket lehet még ebben a hónapban végrehajtani.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának egyébként az az elgondolása, hogy hamarosan intézkedik a HÉV és más közlekedési eszközök forgalmának összehangozásáról. Az a terv, hogy a HÉV menetidőjét megrövidítik, a szerelvények gyorsabban közlekednek, tehát a hosszabb távra utazók kedvezőbb helyzetbe jutnak. Viszont a fővároshoz közelebb eső, nagyon sűrű megállókort részben megszüntetik. Minden remény megvan tehát arra, hogy a HÉV forgalma már a közeli időben jelentősen javul. /MTI/

Élénk árukereskedelmi tárgyalások színhelye Budapest

1958 július 3.

Az elmúlt napokban szovjet, bolgár és román kereskedelmi szakemberek látogattak hazánkba. Az állami közeli tárgyalásokon megvitatták a kereskedelmi kapcsolatok szilvesztelésének további módjait. A Bulgar Kereskedelmi Minisztériummal jelenleg az országunk és hazánk között létesítendő árukereskedelmi egyezményről tárgyalnak. /MTI/

B 36. kiadás

1958. július 3.

16 óra 15 perc

Több mint egy milliárdot fordítunk iskolaépítésre - A hároméves terv művelődési beruházásai

1958. július 3.

Az országgyűlés legutóbbi ülészakán tárgyalták és elfogadták a magyar művelődésügy hároméves tervét is. Az e célokra szánt jelentős összegek gyakorlati felhasználásáról az MTI munkatársa a Művelődésügyi Minisztérium tervosztályán az alábbi tájékoztatást kapta.

- A hároméves terv művelődésügyi céljainak kulcskérdése a nagyszabású iskolaépítési munkaterv. A táma beruházási eszközeinek mintegy 70 százalékát az új lakótelepek iskolaépítkezéseire szánt összeggel együtt összesen több mint egymilliárdot fordítunk 3500 általános iskolai tanterem építésére, és berendezésére. Ez a szám körülbelül 200 új, nagyobb iskola felépítését jelenti, ezenkívül számos kis iskola építésére és bővítésére kerül sor. A 3500 tanterem nagyobb része állami erőből épül, a többi esetében a tervek a társadalmi erőforrásokra, a községfejlesztési alapokra, a társadalmi munkára támaszkodnak. Meg kell azonban mondanunk, hogy az állam a második kategóriában is a lehetőségek szerint minden esetben anyagiakkal segíti az iskolaépítkezést.

- Ez az iskolaépítési munkaterv, amelyhez hasonló még soha nem volt Magyarországon, természetesen nem oldhatja meg az általános iskolák zsúfoltsága edta problémáit. A hároméves tervidőszakban növekszik az általános iskolások száma, s a tanteremépítés biztosítja, hogy az iskolák zsúfoltsága nem fokozódik, a helyzet - a helyi körülményekhez képest - többé-kevésbé javul.

- Amint a fentiekből is kitűnik, az általános iskolákra szánt hatalmas összeg folytán - ismerve népgazdaságunk jelenlegi helyzetét és teherbíróképességét - nem számolhatunk hasonló fejlődéssel az oktatásügy egyéb területein. A középiskolák vonatkozásában befejeződnék a megkezdett új iskolák építkezései, ezenkívül több olyan kisebb gimnázium megfelelő elhelyezéséről gondoskodunk, amely az utóbbi években járási székhelyeken, kisebb helységekből kezdte meg ideiglenes működését. Az óvodaépítésnél ugyan csak szerény mértékű a fejlesztés: három év alatt kétezregyszázal növekszik a befogadóképesség száma. Az óvodaépítésnél azonban szintén számítani lehet a társadalmi erőforrásokra. /százhuszezerrel /Polyt.köv./

B 37. kiadás

1958. július 3.

16 óra 15 perc

/Több mint egy milliárdot...folyt./

- A hároméves terv a lehetőségekhez képest nem csekély erőfeszítéseket tesz a gyermekvédelem és a gyógypedagógia területén is. Elsősorban a bentlakásos intézmények forrásait bővítjük. A főtípusú gyermekotthonok mintegy huszmillió forintból lesznek tovább, lakóépület, általános iskolás diákotthon és egészségház épül. A társadalom összefogásával, ovodások elhelyezésére kiliz szolgáló tíz pavilon is elkészül Péton, mindegyikben huszgyerpedagógiai intézet építkezése.

- A tervidőszak végére építészeti elkészül a korszerű, új filmlaboratórium, lehetőség adódik filmgyártásunk technikai felszerelésének javítására is. Zalaegerszegen már megnyitott az ország egyik legszebb, szélesvásznú filmszínháza, a hároméves terv végére megnyílik a győri szélesvásznú mozi, 1960-ra három korszerű színházzal lesz gazdagabb az ország: felépül a fővárosi Vigszínház, a miskolci Nemzeti Színház és a nyíregyházi színház. Megkezdődik a fővárosi operettszínház és a debreceni Csokonai Színház korszerűsítése is. /MTI/

Lányifjúsági vezetők taborozása

1958. július 3.

A KISZ a megyei és a járási lánytanácsok vezetői részére július közepén tiznapos taborozást rendez Budapesten. A taborban résztvevő 170 fiatalasszony és lány többek között azoknak a szakköröknek a munkáját tanulmányozza, amelyeket az ifjúsági szövetség a lánytanácsok és lánykörök részére osztól kezdve indít. Hasonló taborozást rendeznek a továbbiakban a fővárosi lányvezetők részére, továbbá Borsod megyében a járási és falusi lánykörök vezetőinek. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar jogász küldöttség

1958. július 3.

A magyar jogász küldöttség, amely két-hetes tanulmányuton volt a Szovjetunióban, - osztrótkön visszaérkezett Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958. július 3.

16 óra 15 perc

Bővült az ország kereskedelmi hálózata, de nem tartott lépést a kereskedelmi áruforgalom növekedésével - A Belkereskedelmi Minisztérium országos értekezletének tapasztalatai

1958. július 3.

A Belkereskedelmi Minisztérium a megyei tanácsok és a megyei jogú városok kereskedelmi osztályvezetőivel országos ankéton vitatta meg a kereskedelmi szervek előtt álló szervezési és technikai feladatokat.

Az értekezlet az elmúlt időszak eredményeit elemezve megállapította, hogy a továbbiakban nagyobb figyelmet kell szentelni a szervezési feladatok végrehajtására. Ezért újból létrehívják a tanácsoknál a kereskedelem-szervezési és technikai problémákkal foglalkozó csoportokat. A szervezési csoportok munkáját főként a kereskedelmi kultúra fejlesztésénél, a beruházások és a tatarozások, továbbá a reklám- és a propaganda területén hasznosítják.

Az értekezlet a bolt-hálózat-fejlesztést vizsgálva megállapította, hogy tavaly, - bár az ellenforradalom okozta sérüléseket kijavították és jelentős bolt-hálózattal bővítették az ország kereskedelmét, - a fejlesztés még sem volt arányos az áruforgalom növekedésével. A boltok kapacitása nem felel meg a kívánalmaknak és nem biztosítja a kulturált kiszolgálást. Egyöntetű volt az a vélemény, hogy minden megyében gyorsabban emelkedett a kiskereskedelmi áruértékesítés, mint a bolt-hálózat.

A hároméves tervvel kapcsolatos feladatoknál elmondották, hogy az idei év beruházási keretei szerények. Nem áll rendelkezésre nagyobb összeg a korszerűsítésre. Ezért a kereskedelmi osztályoknak arra kell törekedniük, hogy a viszonylag alacsony beruházásokkal javítsák és gyorsítsák a kereskedelem munkáját.

Az idén több ön- és gyorskiszolgáló boltot nyitnak. Az új kiszolgálási formát nemcsak az élelmiszerkereskedelemben, hanem az iparcikk-kereskedelemben is megvalósítják. A tervek szerint Budapesten és a nagyobb megyeszékhelyeken mintá alapján árusító iparcikk üzleteket rendeznek be. Az ATEX Vállalat még az idén megnyitja a Petőfi Sándor utcában az első minta alapján árusító textilboltját. Easonl<sup>o</sup> bolt nyílik Miskolcon is. Ezekben a boltokban a vásárlók nem kötik le feleslegesen az eladó idejét, mert saját maguk választják ki a kiállított mintapildányok közül a számukra legmegfelelőbbet és a cikkszám bemondásával rendelik meg a kiválasztott árut.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. július 3.

16 óra 15 perc

Bővült ....folyt./

Az értekezlet a továbbiakban foglalkozott a takarékoság kérdésével, megvitatták az áru házhozszállításának problémáját és olyan kereskedelmi szolgáltatásokat, mint például a ruhavasalás, a ruhaigazítás és a fűlkész élelmiszerek árusítása. Elhatározták, hogy rendszeresen tájékoztatják a kereskedelmi vállalatok igazgatóit a legújabb külföldi kereskedelem-szervezési és technikai eredményekről. Ezenkívül egyes megyék kereskedelmi vezetői a jövőben rendszeresen kicserélik tapasztalataikat. /MTI/

Módosul a 7-es villamos utvonala - Betétjáratként 52/A jelzéssel Indítanak villamost - Hétfőtől a Bócsi uton közlekedik a 60-as autóbusz

1958. július 3.

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy július 7.-től, hétfőtől a 7-es jelzésű villamosjárat az Obudai Kocsiszin és a Margit-kórház közötti szakaszon nem közlekedik, tekintve, hogy a Bócsi uti vágányok erősen elhasználódtak. Ettől az időponttól a 7-es jelzésű villamosok a Margit-híd és a Margit kórház között járnak.

Az első kocsi a Margit hídtól 4.40 órakor, az utolsó pedig 24 órakor, míg a Margit-kórháztól az első kocsi 4.50 órakor, az utolsó kocsi 0.10 órakor indul.

Ugyancsak július 7.-től az Üllői uti villamosforgalom megjavítása érdekében 52/A jelzéssel Kispest Határ ut és a Madách tér között - csak munkanapokon, eszesforgalmi időben - új járatot indít a Fővárosi Villamosvasut.

A Fővárosi Autóbuszüzem közlése szerint július 7.-től, hétfőtől, módosul a 60-as autóbusz utvonala. A járat kocsijai a Madách Inre térről a III. kerület Lajos utcán át a Galagonya utcáig eredeti utvonalon, majd a Galagonya utcán át a Bócsi uton, a Vörösvári ut torkolatáig és vissza azonos utvonalon közlekednek. Az első és az utolsó kocsi indulási ideje változatlan marad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás  
15.45

1958 július 3

16 óra 20 perc

A Nemzetközi Diákszövetség prágai üléséről nyilatkozik Hess Károly

15.45

1958 július 3

Hess Károly, az Országos Diákbizottság elnöke, a KISZ Központi Bizottságának tagja a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának legutóbbi prágai üléséről nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Az ülés fő napirendi pontja a végrehajtó bizottság kongresszusi beszámolója volt. A beszámoló és az azt követő vita alaposan elemezte a nemzetközi diákmozgalom és az NDSZ elmúlt két évi tevékenységét, valamint a szövetség további feladatait. Ebben az időszakban fokosódott a diákszervezetek harca a diákság jogainak megvédéséért, növekedett részvételük a fontos társadalmi problémák megoldásában és különösen a béke megvédéséért és gyarmatosítás elleni harcban. Jelentős mértékben kifejlődött a nemzetközi diákgyüttműködés és erősödött a törekvés a különböző országok diákjainak akciógységére. Olyan jelentős diákmegmozdulások voltak, mint a moszkvai VIT diákprogramja, a Bandungban tartott ázsiai és afrikai diákkonferencia, az összafrikai diákkonferencia, a párizsi főiskolai világhajnokság, a különféle szakmai szemináriumok, szolidaritási akciók.

A végrehajtó bizottság az NDSZ főbb feladatait a következőkben határozta meg:

Támogatni és erősíteni kell minden diák békeakciót, különösen a béke mozgalom erősítése, a nukleáris kísérletek megszüntetése, a tömegpusztító fegyverek tiltása és a teljes vagy részleges leszerelés érdekében.

Fokozott erővel kell harcolni a grammati rendszer fenntartása ellen és széleskörű szolidaritási akciókat kell szervezni a nem grammati országokban élő diákok között.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás  
15.55

1958 július 3

16 óra 20 perc

/A Nemzetközi ....folyt./

Különösen gondot kell szentelni azon országok diákjainak harcát, amelyek nemrég nyerték vissza politikai függetlenségüket, de továbbra is ki vannak téve az imperializmus különféle, - elsősorban gazdasági - gyarmatosítási törekvéseinek, s támogatni kell tevékenységüket hazájuk építésében, a független gazdasági, kulturális és oktatási élet kialakításában.

- Harcolni kell az oktatás demokratikus vívmányainak fejlesztéséért, a diákok jogainak védelméért, életfeltételeik és tanulási lehetőségeik megjavításáért, azért, hogy az egyetemisták számára intézményesen elhelyezkedést biztosítsanak.

- Szélesíteni kell a diákszervezetek tevékenységét, a kulturális munka, az utazások, a sport és a sajtó terén.

- Tovább kell dolgozni a diákság nemzetközi együttműködésének és egységének szélesítéséért, amely fontos eszköze a diákság alapvető kérdései megoldásának. A végrehajtó bizottság mélyen elítélte a COSEC, valamint egyes reakciós nyugati diákvezetők tevékenységét, akik minden alkalmat kihasználnak, hogy elmozdítsák a nemzetközi diákmozgalomban fennálló szakadást és újra élesszék a hidegháborús módszereket.

A végrehajtó bizottság napirendjén szerepelt az új tagszervezetek felvételének kérdése is. Az ülés egyhangúlag elfogadta a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szervezeti Országos Bizottságának felvételét az NDSZ tagszervezetei közé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. július 3. 11 óra 75 perc

Megbüntetik a kályhás szövetkezeteket és kisiparosokat, ha fa-tüzeléses kályhákat építenek

1958. július 3.

A Belkereskedelmi Minisztérium Tüzelési főigazgató-sága felhívja a lakosság és a kályhás iparosok figyelmét, hogy a jövőben ne építtessenek, illetve ne építsenek fa-tüzeléses kályhákat. A 4.195/1949 számú kormányrendelet már régebben megiltotta a fafűtéses kályhák készítését és elrendelte, hogy a régi esetrépkályhákat átrakás esetén csak vegyes tüzelésűre építhetik. Ezt a rendeletet az elmúlt két évben nem tartották meg. Ezért a TÜKER Vállalat és a TÜZEP Vállalatok megbízottai a lakóházakban a helyszínen ellenőrzik a fafűtéses kályharendelvényeket. A július 1. után épülő fafűtéses kályhákra nem szolgáltatnak ki tüzfűt és az átrakást végző kályhás szövetkezeteket, kisiparosokat megbüntetik.

/MTI/

.-

Egyetemisták cimerezik a hibridkukoricát Bólyban

1958. július 3.

A Bólyi Állami Gazdaságban 320 holdon termelnek hibridkukorica vetőmagot. A gazdaság mezőgazdászai az elmúlt napokban rendszeresen figyelemmel kísérték a kukoricát, s amint elérkezettnek látták az időt, megkezdték a cimerezést. Csütörtökön reggel a pécsi orvostudományi egyetem KISZ-szervezetének 40 tagu brigádja állt munkába. /MTI/

.-

Az Irodalmi Színpadon

1958. július 3.

Nagymező utca 11, pénteken délután 5 órakor a szakszervezeti és az üzemi kulturális felelősök, valamint az üzemi közönségszervezők előtt ismertetik a színház jövő évi műsorát és térlevezés módját. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. július 3. 17 óra 05 perc

Esti séta Pest-Budán fiatal művészek "báli műsora" a Tiszti Házyári helyiségében

1958. július 3.

A Néphadsereg Tiszti Háza nyári helyiségében a program szerint többször fellép a Néphadsereg Művészegyüttese és központi zenekara és különféle népi együttesek is. Gyakoriak lesznek a bállal egybekötött műsoros estek. Külön program várja a gyermekeket. A műsorok közül érdekesnek ígérkezik az Esti séta Pest-Budán című körkép, amelyet július 5-én este mutatnak be. A Sikerről sikerre című július 12-én este mutatnak be. A Sikerrel sikerre kitűzést nyújtott fiatal művészek lépnek fel: A szemtől szembe című műsorban Karinthy, Nagy Lajos, Heltai műveiből szólaltatnak meg neves fővárosi színművészek, közreműködik a Lúdas Matyi munkatársi társulása is. A zeneirodalom és a költészet legszebb alkotásából válogatták össze a Nyáresti szerenáda című műsort, amelyet bállal kötnék egybe.

Augusztus elején a közismert kiváló szovjet Nyir-fácska együttes lép fel. Augusztus közepén Kard és lant címmel rendeznek műsort élvonalbeli sportolók, olimpiákonok, és bajnokok - valamint közkedvelt színművészek közreműködésével.

Augusztus végén az Állami Népi Együttes mutatja be a szabadtéri színpadon új műsorát.

Szeptember első hetében operett-estet rendeznek, a hónap közepén tartják a nyári helyiség záróelőadását, őszi dívatbemutatóval, könnyűzenei hangversennyel és bállal egybekötve.

A sokoldalú változatos nyári programot rendszeres filmvetítések, klubestek, időszaki ankétok, alkalmi kiállítások, valamint előadások egészítik ki. /MTI/

.-

A Televízió

1958. július 3.

szombaton 17.00 órai kezdettel közvetíti az Újpesti Dózsa-Flamengo /Brazilia/ közti nemzetközi labdarugó mérkőzést. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 július 3

17 óra 10 perc

16.45.

Orvosok jubileumi ünnepe Egerben

1958 július 3

A Heves megyei napok alkalmából esütörtökön a megye orvosai kettős jubileumot ünnepeltek Egerben. Az ünnepségen megjelentek a megye és a város vezetői, valamint a szomszédos megyék orvosainak és egészségügyi dolgozóinak képviselői.

Ezen a napon emlékeztek meg az 1. számú megyei kórház fennállása 230., a 2. számú kórház fennállásának pedig 100. évfordulójáról. Dr. Ringelmann Béla orvos előadást tartott a két kórház történetéről. Többek között elmondotta, hogy az 1700-as évek közepén Barkó Ferenc főorvos kezdeményezésére nyílt meg Egerben az első orvosi egyetem is, amely azonban mindössze hat évig működött, mert az akkori uralkodó osztály nem támogatta a magyar orvostudományt.

Ezután dr. Osváth László kórházigazgató ismertette a felszabadulás óta elért eredményeket, a jubiláló kórházak tizenhárom éves fejlődését. Megemlítette, hogy a két kórház 1951-ben 36 orvossal, összesen 217 alkalmazottal, jelenleg pedig 45 orvossal, összesen 397 alkalmazottal dolgozik. Az elmúlt években mindkét kórházat röntgenkészülékekkel, korszerű laboratóriummal, valamint vésztáv állomással szerelték fel, ezenkívül pedig számos új osztályt létesítettek. Az állam 1951-ben 28 millió forintot, 1957-ben pedig 47 millió forintot költött a kórházak korszerűsítésére. 1960-ra újabb 100 ágyal bővítik az egeri kórházakat.

Az ünnepi beszédek után tudományos előadásorozatot kezdődött. Elsőnek dr. Póka László sebészfőorvos tartott előadást a gyomorrák gyógyításáról.

A jubileum alkalmából emléktáblákat lepleztek le a kórházakon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 július 3

17 óra 10 perc

16.59

A MÁHART közli

1958 július 3

hogy július 4-től, péntektől a nagy vízállás miatt a Budapest-esztergomi vonalon a hajók Újpest-Magyar, Pünkösdfürdő-Lupasziget-Tahi állomásokat nem érintik és csak Dömösig közlekednek. Budapesten a hajók a Bem József térről indulnak. Közli továbbá, hogy a sötét hajó a Vigadó tér helyett a Központi Hajóállomásról /Belgrád rakpart/ indul. A vízibusz-járat a Gellért tér helyett a Petőfi térről indul és Újpestig közlekedik. /MTI/

Négy megye orvosai számára továbbképző előadásorozat kezdődött a harkányi reumatikórházban

1958 július 3

A harkányi reumatikórházban esütörtökön kétnapos továbbképző előadásorozat kezdődött Baranya és a három szomszédos megye kórházi és körzeti orvosai részére. Az előadásokat - minden esütörtökön - fővárosi és pécsi egyetemi tanárok, főorvosok tartják a reumatológiában és az ortopédiában elért eredményekről, a legjobb gyógykezelési módszerekről. /MTI/

A budapesti és a bukarésti rádió közös népzenei hangversenye

1958 július 3

A magyar rádió hétközi este közvetíti a budapesti és a bukarésti rádió közös népzenei hangversenyét. A műsorban több magyar és román előadóművész és énekes vesz részt. /TU/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1958. július 3. 17 óra 35 perc

A tatabányai VII-es akna dolgozói nyolc-tíz nap alatt pótolják a keddi esti vihar által okozott termelésekiesést

1958. július 3.

A keddi esti hatalmas eső alkalmával nagymennyiségű víz zudult a tatabányai VII-es akna lejtős aknájába. A víz ki-mosta a sinek alól a kavicsot és helyenként 150-1.80 méter mély gödröket vájt. A rakodóra több mint egy méter magas iszapréteg rakódott le. Az akna dolgozói azonnal hozzáláttak a károk helyre-állításához és harminchat órai megfeszített munka után csütörtökön újra megkezdték a termelést. Az akna dolgozói elhatározták, hogy a hetven vagonos termelésekiesést nyolc-tíz nap alatt pótol-ják. /MTI/

..

Munkaiügyi ankét Zalaegerszegen

1958. július 3.

A szakszervezetek Zala megyei tanácsa és a megyei bíróság csütörtökön délután Zalaegerszegen az építők művelődési házában ankétot rendezett a vállalati egyeztető bizottságok munká-járól. Dr. Piros Sándor, a megyei bíróság elnöke ismertette a fel-merülő vitás ügyek helyes, a fennálló rendelkezések szellemében történő megoldását. /MTI/

..

A Műsorigazgatóság felülvizsgálja az ideiglenes működési engedé-lyeket

1958. július 3.

Az Állami Hangverseny és Műsorigazgatóság tevé-kenységéről és terveiről dr. Váradi György a műsorengedélyezési és ellenőrzési vezetője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Osztály

- Osztályunk látja el azokat a hatósági, kulturá-lispolitikai feladatokat, amelyek az alkalmi rendezőszervek ilyenirányú tevékenységét szabályozzák. A rendelet szellemében ellenőrizzük, hogy ezek az alkalmi rendezőszervek kiket, milyen műsorról és milyen tiszteletdíjjal kívánnak szerepeltetni. Ügye-lünk arra, hogy az érvényes művészi kategóriákat megtartsák, te-hát a honorárium az alsó- és a felső határ között mozogjon. Meg-alakulásunk óta többszáz rendezési engedélyt adtunk ki. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1958. július 3. 17 óra 40 perc

/A Műsorigazgatóság...folyt./

Egyébként véleményünk szerint egészségtelenül sok az olyan műsorok száma, amelyekben hivatásos művészeket szerepeltetnek.

- Az elmúlt hetekben az állástalan művészekből ala-meghallgattuk műsorukat. Ezeket szükség szerint változtattunk - különösen az összekötő szövegeken - sok műsorszámot kicseréltünk. Voltak olyan brigádok, amelyektől teljesen új műsört kértünk. Ezek-nek a kisebb együtteseknek a jövőben már csak a jóváhagyott műsor-ral lehet fellépniük. Így kulturálistpolitikai kötelességünket tel-jesítettük, mivel nem tartjuk mellőzhető problémának, hogy ezek a brigádok mit és hogyan játszanak az ország különböző vidékein, a kisebb helyeken.

Az Állami Hangverseny és Műsorigazgatóság a közel multban tárgyalt az operettekről és elhatározta, hogy véget vet az operett-dömpingnek. Az Országos Kamaraszínház műsorából több ope-rett előadást kiállította, például az Ipfai lakodalmat, a Csókos asszonyt és másokat. Az állami színházak műsorán szereplő operettek száma éppen elegendő, s részben ezért szüntette meg az igazgató-ság néhány operett előadását, részben pedig azért, mert nem talál-ta azokat korszerűnek. Ugyanakkor, megfelelő átdolgozásban, az Or-szágos Kamara Színház az elmúlt szombaton mutatta be a Nyári kaland című szovjet operettet, most pedig Huszka Aranyvirág című operett-jét.

- A Hangverseny és Műsorigazgatóság feladatköré-hez - megalakulása óta tehát az év február elsője óta - tartozik a működési engedélyek kiadása és ellenőrzése. Ez idő szerint négyezer-nyolcszáznál több előadóművészi működési engedéllyel rendelkező személyt tartunk nyilván; ebben a számban nem szerepelnek az artis-ták. négyezernyolcszázból ezer az ideiglenes működési engedéllyel rendelkezők száma. Az igazgatóság elhatározta, hogy felülvizsgálja az ideiglenes engedélyeket. Tulajdonosaikat behívjuk és szakértők-ből álló zsüri hallgatja meg őket. A bíráló bizottság helyes és kel-lő művészi mércét állítva dönti majd el: az illetők alkalmasak-e arra, hogy előadóművészek legyenek, s akiknek csak papírjuk volt, megfelelő művészi alap nélkül, azoktól megvonjuk az ideiglenes mű-ködési engedélyt. Ezt a munkát ebben a hónapban végezzük el. Az új működési engedélyek kiadásánál az eddiginél szigorúban vizsgáljuk meg a jelentkező művészi képességeit, hogy csak az arra alkalma-sak juthassanak pódiumhoz. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. július 3. 17 óra 40 perc

Háromezer budapesti fiatal üdül a KISZ táboraiban

1958. július 3.

A budapesti kerületi KISZ-szervezetek a Balaton partján és a z ország hegyes vidékein számos ifjúsági tábort szerveznek a nyáron. Ezekben mintegy háromezer budapesti fiatal - üzemi és hivatali dolgozó - tölt 8-10 napot. Ezenkívül igen sok budapesti középiskola szervez ifjúsági tábort a Balaton mellett, továbbá a Mátrában és a Bükkben. Több iskola kiszistái negyvenötvenes csoportokban mozgótáborozáson vesznek részt. A Rákóczi Ferenc gimnázium fiataljai Miskolc és Eger környékét járják be, a Ságvári gimnázium kiszistái a Dunántulra látogatnak több napos körutjukon.

A nyári szünetben a KISZ budapesti bizottsága több vezetőképző tábort is szervez. Tatabányán például háromszáz üzemi KISZ-titkárt, Nógrádverőcén középiskolai KISZ-vezetőket képeznek ki. Az egyetemek és főiskolák ifjúsági vezetői is nyári táborban kapnak kiképzést. /MTI/

--

A Könyvüipari Minisztérium Bartók kórusa Szegeden szerepel

1958. július 3.

A Könyvüipari Minisztérium Bartók Kórusa, a szegedi könnyüipari üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak tiszteletére szombaton a szegedi Kenderfonó Vállalat nagytermében hangversenyt rendez. Közreműködnek: Eszenyi Irma, Joviczky József és Tóth Lajos, az Állami Operaház tagjai, vezényel: Faludy Béla. A következő napon a szegedi Nemzeti Színházban változatos műsorral ad hangversenyt a Bartók Kórus. Ez alkalommal az említettek kivül Moldvány Stefánia, a szegedi Nemzeti Színház operaénekesnője is fellép. /MTI/

--

Kiállítás Skóciában magyar festőművészek alkotásaiból

1958. július 3.

Az edinburghi egyetem Extra-Mural osztálya felkérte Pártay István festőművészt, hogy küldjön belatoni és más tőmájú festményeket, amelyekből kollektív kiállítást rendeznek. A művész már eleget is tett a kérésnek és 70 művet küldött ki Skóciába. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958 július 3. 18 óra 30 perc 17.--

A Vizüri Főigazgatóság közli: Előreláthatólag viz alá kerülnek a dunai hullámterek

1958 július 3

A Duna vízgyűjtő területén az elmúlt 24 órában 8-10 milliméter esapadék volt. Az árhullám magyarországi tetőzését a Vágon levonult rendkívüli árhullám kedvezőtlenül befolyásolta. Az árhullám körülbelül 90 százalékos vízmagasságokkal vonul le a magyar szakaszon. A töltések előtti hullámterületek előreláthatólag elöntés alá kerülnek. A mezőgazdasági területek biztonságahelyezésére az intézkedés megtörtént. A Budapest feletti Duna-szakaszon, valamint a főváros budai déli szakaszán árvízvédelmi készültség van. A kisebb vízfolyásokon az elmúlt napokban leborult árhullámok által a völgyekben elöntött területekről a víz visszavezetése a mederbe folyamatban van.

/MTI/

↳Az Ukrán Kommunista Párt Központi Bizottságának, Kijev ---

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának távirata az Ukrán Kommunista Párt megalapításának 40. évfordulója alkalmából

↳

1958. július 3.

Drága elvtársak! A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pártunk minden tagja és a magyar dolgozó nép nevében forró, testvéri üdvözlét küldi az Ukrán Kommunista Párt megalapításának 40. évfordulója alkalmából.

Az Ukrán Kommunista Párt forradalmi harcának 40 éve alatt fenn hordozta a marxizmus-leninizmus zászlaját és mint a leninista pártok egyik legrégebbi, legszilárdabb, tapasztalatokban leggazdagabb osztaga, a Szovjetunió többi kommunista pártjaival vállalva, sikeresen legyőzte azokat az óriási nehézségeket, amelyek akadályozták a szocialista forradalom győzelmét. Abban a nehéz küzdelemben, amelyet Lenin pártjának vezetésével a Szovjetunió népei az intervenció, majd a fasiszta támadók ellen folytattak, az Ukrán Kommunista Párt az élvonalban küzdött, szilárdan állt az SZKP Központi Bizottsága mellett és engesztelhetetlen harcot folytatott a pártegység megbontói és mindenféle oportünizmus ellen. Azok a nagy sikerek, amelyeket az ukrán nép a kommunizmus építésében napjainkban elér, fényes bizonyítékát adják az egész világ előtt, a szocialista társadalmi rend hatalmának és fölényének.

Ezekben a napokban örömmel ünnepelek együtt igaz barátainkkal és kívánjuk, hogy az ukrán nép, amely kommunista pártja vezetésével a szovjet népek nagy családján belül az első között harcol a lenini tör tlen vonal megvalósításáért, további jelentős eredményeket és sikereket érjen el a kommunizmus építésében, a béke és a szocializmus táborának megszilárdításában.

Forró kommunista üdvözléssel:  
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága. /MTI/

--

B 30. kiadás 1958. július 3. 19 óra perc

A fővárosi tanács elnöke a budapesti lakáshelyzetről, a fővárosi túlnépesedéséről - Dr. Pongrácz Kálmán tanácsstagi beszámolója

1958. július 3.

Csütörtökön délután dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke tanácsstagi beszámolót tartott a XI. kerületben, az Aprilis 4 Gépgyár dísztermében. Több száz választó előtt ismertette a főváros idei terveinek legfontosabb adatait. A tanács több mint 600 millió forintot költ ebben az évben a lakóházak helyreállítására és fenntartására, csaknem 270 milliót lakásépítésre és további hatalmas összegeket a közlekedés, a közmű-szolgáltatás és az oktatás fejlesztésére. Foglalkozott a lakáshelyzettel is.

- Budapest lakosságát közvetlenül érinti a lakáshelyzet alakulása - mondotta. - A fővárosban már évtizedek óta lakáshiány van és ezen az elmúlt esztendő nagyobbarányu lakásépítkezése sem tudott jelentős mértékben segíteni. A lakásügyi hatóságoknál sokezer a lakáskérelem és ezeknek elintézéséhez hosszabb időre van szükség. Tavaly mintegy öt és félezer lakás épült, s megkezdtek, illetve folytatjuk 5315 lakás építését.

- Az idén nagyobb arányban építenek lakásokat az Üllői úton, Lágymányoson, a Fiastyúk utcában, a Róna utcában, a Kerepesi úton, a Nagy Lajos király utján, Csepelen, a Hévízi úton, a Zsigmond téren, stb. Megkezdtek a városképet rontó "fogházak" beépítését is.

- Ezek az erőfeszítések sem oldják meg márhólnapra a nyomasztó lakáshelyzetet, de reméljük, hogy fokozatosan, belátható időn belül a legégetőbb lakásigényeket kielégíthetjük.

A fővárosi tanács elnöke a továbbiakban Budapest túlnépesedéséről szólott. Megemlítette, hogy az Országos Tervhivatallal és az Építésiügyi Minisztériummal együtt megkezdik sürgős és távlati tervük kidolgozását, s megvizsgálják, hogy mely szervek telepíthetők ki Budapestről. Ezzel is csökkenteni kívánják azoknak az üzemeknek, hivataloknak, intézményeknek a számát, amelyeknek létét a fővárosban semmi sem indokolja.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1958. július 3. 19 óra 15 perc

/A fővárosi tanács...folyt.

Bejelentette, hogy a jövőben a rendőrség szigorúan érvényt szerez a köztisztasági rendszabályoknak, s az előírások megsértőit, a szemtelőket a helyszínen megbírságozzák - ugyanúgy, ahogy a közlekedési szabályok megszegőit. Hasonlóképpen járnak el a parkok rongálójával szemben is.

Dr. Pongrácz Kálmán ezután elmondotta, hogy ebben az évben nagyarányu iskolaépítkezések kezdődtek Budapesten. A tantermek zsufoltságának csökkentésére tíz helyen építenek új iskolát - összesen 110 osztályteremmel - hat helyen pedig 31 tanteremmel bővítik a meglévő oktatási intézményeket. A tavalyinál jóval nagyobb összegeket költenek egészségügyi célokra. A rendelkezésre álló pénzből fejlesztik a szakorvosi rendelőintézetek háálózatát és tervezik a 14 éven aluli gyermekek orvosi ellátásának egységessé, szervezettebbé tételét.

Beszámolója végén a végrehajtó bizottság elnöke a XI. kerület fejlesztési terveiről szólott.

/folyt.köv./

Mario Penelope előadása az olasz képzőművészetéről

1958. július 3.

Mario Penelope, az Olasz Képzőművészeti Szövetség főtitkára, - aki a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként néhány napig hazánkban tartózkodik, - csütörtökön a Művészklubban, Ujító irányzatok az olasz képzőművészetben címmel, nagysikerű előadást tartott. A hallgatóság soraiban képzőművészeti életünk több vezetője, valamint Kossuth-díjas szobrászok, festőművészek foglaltak helyet. /MTI/

--

A VII. magyar-szovjet orvosi napok

1958. július 3.

alkalmából hazánkba érkezett szovjet orvosdelegáció csütörtökön visszautazott Moszkvába. /MTI/

--

B 52. kiadás 1958. július 3. 19 óra 25 perc

A budapesti nőtanács üdvözlője az egészségügyi dolgozóikhoz

1958. július 3.

A Magyar Nők Budapesti Tanácsa Semmelweis Ignác születésének 140. évfordulója alkalmából levélben üdvözölte az egészségügyi dolgozóit. A nőtanács levélben hangsúlyozza: az évfordulón a magyar társadalom megkülönböztetett figyelemmel és szeretettel fordul az egészségügyi dolgozókhöz, gondol áldozatos és felelősségteljes munkájukra.

A budapesti nőtanács levelében többek között a következőket írja: Az anyák, a feleségek legfőbb szövetségese az egészségügyi dolgozó. Nem felejtjük, hogy hányszor ültünk szeretteink betegágyánál és vártuk az orvost, aki reményt, megnyugvást és gyógyulást hozott. Hányszor könnyítette meg szenvedéseinket a körházban a nővér odaadó fáradozása, kedves türelme, s nyugodtan meggyünk dolgozni, ha tudjuk, hogy a bölcsődében, a gyermekotthonban, a szocialista otthonban szerető örökdedéssel vigyáznak gyermekeinkre, hozzátartozóinkra.

A nőtanács végül az anyák, a feleségek köszönetét és háláját fejezi ki az egészségügyi dolgozóknak áldozatos munkájukért.

A nőtanács üdvözlőjének levelét az Egészségügyi Minisztériumhoz küldte. /MTI/

-. -

Szovjet pedagógus-delegáció érkezik Magyarországra

1958. július 3.

Ez év elején a Szovjetunióban járt magyar pedagógus küldöttség látogatásának viszonzásaként szombaton hatvan tagú szovjet pedagógus delegáció érkezik hazánkba. A szovjet vendégek 12 napot töltenek Magyarországon. Először a fővárossal ismerkednek, majd ellátogatnak a főtéri gyermekvárosba, Egerbe, Miskolcra, Sztálinvárosba, kirándulnak a Balatonhoz, ezenkívül felkeresik Veszprémet, Esztergomot és Visegrádot. /MTI/

-. -

B 53. kiadás 1958. július 3. 19 óra 30 perc

Julius 6. országos bányász kulturális seregszemle Budapesten

1958. július 3.

Julius 6-án Budapesten rendezik meg a III. országos bányász kulturális seregszemlét, amelyre a bányász művészeti együttesek területi bemutatói után kerül sor. Az országos seregszemlét megelőző előadásokon csaknem 200 együttesben mintegy hatezren szerepeltek.

Az országos bányász kulturális seregszemlén résztvevő legjobb színjátszó és táncsoportokban, valamint ének- és zenekarokban körülbelül hatszázan tesznek tanúságot felkészültségükről. A bemutatókat az Élelmérés/Dolgozók Szakszervezete színházának dísztermében és a MÁVAG szabadtéri színpadán tartják. Julius 6-án a petőfibányai, a pécsi, valamint a salgótarjáni bányász fuvószeneke a Városlietben, a Városmajorban, a Margitszigeten és Csepelen ténenét ad. Délelőtt az EDOSZ dísztermében rendezik meg a színjátszó csoportok bemutatóját. Ezen a dorogi József Attila művelődési ház színjátszói Fejér István: Bekötött szemmel című darabját, a komlói Május 1. művelődési otthon csoportja Berthold Brecht: Carrar asszony puskái című művét adja elő. A tatai bányász bányász együttes Nagy Lajos: Új vendég érkezett, a borsodi bányász színjátszó csoport Ida Edwald: Rogozin úy című darabjával szerepel. /Iper/

Az ének-, zene- és táncbemutatót a MÁVAG szabadtéri színpadán rendezik meg. /MTI/

-. -

Julius 10-én nyílik a Szikra szélesvásznú filmszínház

1958. július 3.

A többmillió forintos költséggel átalakított Szikra filmszínház július 10-én nyitja meg kapuit. A mozi technikai berendezést korszerűsítették, a vetítőszezon méretét szélesvásznú filmek játszásához szükséges 40 négyzetméterrel növelték. Több hangszóróval olyan megoldást alkalmaztak, amelynek hatására "érzékeltetőbbé" válik a hang. /MTI/

-. -

B 54. kiadás 1958. július 3. 10 óra 30 perc

Az ipari üzemek villamosberendezésének korszerűsítését vitatja meg a miskolci elektrotechnikai vándorgyűlés

1958. július 3.

Csütörtökön délután az Elektrotechnikai Egyesület helyiségében szakemberek tájékoztatták a sajtó képviselőit a Magyar Elektrotechnikai Egyesület, valamint az Építésügyi Minisztérium rendezésében július 10-től 12-ig Miskolcon sorakerülő vándorgyűlésről.

A VII. miskolci vándorgyűlés tudományos témáját tekintve a legszorosabban kapcsolódik a hároméves tervhez és a most készülő 15 éves távlati tervhez. A téma, amelyet a vándorgyűlésen megvitatnak, az ipari üzemek villamosberendezésének a korszerűsítése. Üzemeink zömében az elavult géppark mellett az egyik legnagyobb megoldásra váró kérdés a teljesen korszerűtlen, nem üzembiztos, munkás- és balesetvédelmi szempontból kifogásolható ipari villamosberendezések kicserélése, felújítása. A vándorgyűlésnek az lesz a feladata, hogy felmérve a berendezések jelenlegi állapotát, megszabja a korszerűsítés irányát, beruházási és tervezési területen egyaránt. Ugyanakkor a vándorgyűlésen résztvevő mintegy 500 elektrotechnikai szakember előtt feltárják a jelenlegi gyártási és szerelőipari nehézségeket azzal a céllal, hogy ilyen módon biztosítsák a terv-program lehető zökkenőmentes végrehajtását.

A miskolci egyetemvárosban sorakerülő vándorgyűlést Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, az Elektrotechnikai Egyesület elnöke nyitja meg, a zárószót pedig Trautman Rezső építésügyi miniszter mondja. /MTI/

Ahány asszony, annyi takarékbetétkönyv

1958. július 3.

A ceglédi városi nőtanács ünnepi ülését tartott csütörtökön abból az alkalomból, hogy Cegléd "takarékos város" lett. Az ünnepi ülést Benke Lajosné, a városi nőtanács elnöke nyitotta meg, majd Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára beszélt a takarékoság előnyeiről és ebben az asszonyok nagy szerepéről. Hangoztatta, hogy a ceglédiek eredményeit a takarékosági mozgalomban minél előbb az egész országban el kellene terjeszteni.

Az ülésen László Andor, az OTK vezérigazgatója ismertette a takarékosági mozgalom országos eredményeit. A váci és a nagykőrösi asszonyok küldöttjei bejelentették, hogy követik a ceglédiek példáját. Benke Lajosné zárószavában felhívta az országot val amennyi nőtanácsának dolgozóit, hogy felvilágosító munkával valósítsák meg az új jelszót: ahány asszony, annyi takarékbetétkönyv. /MTI/

B 55. kiadás 1958. július 3. 10 óra 40 perc

/A fővárosi tanács... 2.folyt./ t

A hozzászólásokban a választók több közérdekű problémáról beszéltek. Elmondották, sok háziasszony kifogásolja, hogy a tejboltok vasárnap nincsenek nyitva. Mások a jégellátás hiányosságait kifogásolták. A fővárosi tanács illetékes osztályának vezetői válaszoltak a kérdésekre és közölték, hogy a tervek szerint rövidesen módosítják az üzletek nyitvatartási idejét. Módot találnak arra is, hogy a főváros egyes tejboltjai vasárnap délelőtt 10 óráig tartanak nyitva.

A jégellátásról szólva dr. Pongrácz Kálmán elmondotta: különböző tárcákkal tárgyalnak arról a javaslatról, hogy az ipari üzemek - amelyek a főváros számára készülő jég számottevő részét igénylik - ugynevezett törpe jéggyárral maguk gondoskodjanak ellátásukról. Ez lehetővé teszi majd azt, hogy nagyobb mennyiségű jég jusson a lakosságnak.

Szó esett a kenyérellátás hiányosságairól is. A felszólalók sérelmezték, hogy szombatoként nem egy üzletben szikkadt kenyér árusítanak. A tanács kereskedelmi osztályának vezetője hangoztatta, hogy szigorú intézkedés tiltja a többnapos kenyér forgalomba hozatalát. Egyébként tárgyalnak erről az illetékesekkel, hogy a pékek két műszakban dolgozzanak, s így megfelelő időben újra több friss kenyér juthasson az üzletekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás  
19.55

1958 július 3

óra 15 perc

Vita az Akadémián a Balaton-környék rendezéséről

1958 július 3

Nemrég kormányhatározat jelent meg a nagyobb tájegységekre vonatkozó, ugynevezett regionális tervek készítéséről. A Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztálya esütörtönön vitát rendezett az Akadémia dísztermében az ezzel kapcsolatos tennivalókról, a regionális rendezés időszzerű kérdéseiről, ahol elsősorban a Balaton-környék tervvázlatáról tanácskoztak. A vitán ülésen megjelent Trautman Rezső építésügyi miniszter és Csánádi György közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettes is. A tanácskozást Major Máté Kossuth-díjas építész, akadémiai levelező tag és dr. Harrer Ferenc, a Tudományos Akadémia Telepítés-tudományi Főbizottságának elnöke vezette be, majd Farkas Tibor, a Balaton Ybl-díjas főépítész ismertette a Városépítési Tervező Vállalat balatoni tervvázlatát. Részletesen elemezte, hogy a tervezési munkáknál milyen szerteágazó feladatokat kell figyelembe venni. A tervvázlat készítésénél tanulmányozták a Balaton környékének geológiai, hidrológiai, meteorológiai viszonyait, a csatornahálózatot, az energiaellátást, a kereskedelmi hálózatot, és egyéb létesítményeket. A környék telepítését három részre osztják: tömegforgalmi, idegenforgalmi és kirándulóhelyekre. A tömegek számára lehetőleg a fővörshöz közlebb eső részeket és az olyan helységeket tartandák helyesnek kialakítani, amelynek jó a vasuti forgalma, meglehetősen nagyterjedelmű stranddal rendelkezik és ezeken a helyeken nagy teljesítőképességű vendéglátóhelyeket is létesítenének. Ilyen lenne Siófok, Balatonalmádi, Balatonakaratya, Balatonboglár és Keszthelynek egy része. Az idegenforgalom számára elsősorban Földvár, Füredet és Hévízét javasolják, ahol igényes szállodákat, szórakozóhelyeket létesítenének. Tihany, Badacsony, Szigliget elsősorban a turistáké lenne, ahol nagy tömegek megfordulnának ugyan, de nagyobb szállodák építésére nem volna szükség, mert a turisták csak néhány órát töltenek ezeken a helyeken. Biztosítani kell azonban olyan vendéglátóipari vállalatokat és strandokat, amelyek egyszerre sok látogató befogadására alkalmasak.

Figyelembe vették a közlekedést,  
a forgalmat, a vízellátást,

/folyt.köv./

20.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 július 3

óra 30 perc

20.05

/Vita az Akadémián....folyt/

Az előadó a Balaton-környék rendezésének számos tudományos kérdésével foglalkozott, majd Gnanasztói Pál építész, kandidátus a regionális tervezés időszzerű elvi és módszertani problémáit elemezte. A Balaton tervvázlata ugyanis nemcsak híres üdülővidékünk fejlesztése szempontjából jelentős, hanem azért is, mert tapasztalatokat nyújt egyéb regionális tervek számára is. Feljuttatott van a borsodi és a baranyai iparvidék, s rövidesen megkezdődik Budapest és Veszprém vidékének tervezése is. Ezáltal mód nyílik ezeknek a területeknek egységes fejlesztésére, az építési, a telepítési, a rendezési problémák alaposan átgondolt, átfogó megoldására. A legközelebbi népgazdasági terv elkészítéséig az ország tulajdoni részében elkészülnek a regionális tervek vázlatai.

Az Akadémiai vitán ülésen felszólaltak Ormos Imre, Fapp Ferenc egyetemi tanárok, Perczel Károly, Kislőghy-  
Bágy István építészek és mások./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás  
21.05

1958 július 3

7/1 óra 20 perc

A Vízügyi Főigazgatóság jelentése csütörtökön este

1958 július 3

A Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint csütörtökön az esti órákban a Duna felső szakaszán már emlí-  
tésreméltó csapadék nem hullott. A csehszlovák vízgyűjtő meden-  
cében, bár a délutáni órákban jelentős esőzés volt, de a lehul-  
lott csapadék nem a magyar terület felé, hanem a Kárpátok irá-  
nyába vonult le, így a magyar szakasz árvíz helyzetét nem  
súlyosította. A Duna csütörtökön este Komáromnál tetőzött. Itt  
a délutáni órákban átlagosan 1-2 cm-t emelkedett és 20 órára a  
632 cm-es magasságot érte el.

Budapest 20 óráig 3 cm-t, pénteken reggelig  
előreláthatólag 30 cm-t emelkedik. A várható vízmagasság pénteken  
reggel 8-8 685 cm lesz, s az alsó rakpartokat mintegy 30-40  
cm magasságu víz borítja majd. A tájékoztatás szerint a Budapest  
alatti Duna-szakaszon, Dunaföldvár alatt, a környező árterületeken  
kisebb áradás várható. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás  
16.05

1958 július 3

16 óra 40 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958 július 3

A Minisztertanács Tájékoztatási Hivatala közli:  
a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Napirend előtt Kádár  
János államminiszter beszámolt a magyar párt- és kormányküldött-  
ség bulgáriai útjáról, utána Apró Antal, a Minisztertanács ol-  
nökként első helyettese beszámolt a KGST bukaresti üléséről. A  
Minisztertanács a beszámolókat tudomásul vette.

Ezután a Minisztertanács meg tárgyalta és elfo-  
gadta az 1958-1959 évi terményfelvásárlási tervet és úgy hatá-  
rozott, hogy változatlanul fenn kell tartani az 1957-ben kiala-  
kitott felvásárlási módszereket, s a felvásárlást a változatlan  
tavalyi árakon kell lebonyolítani.

A tartási és a gondozási kötelesség teljesítésé-  
nek büntetőjogi védelméről szóló törvényre júli 10-én javasla-  
táról, a családi pótlókra vonatkozó egyes rendelkezések módosi-  
tásáról, a magyar-bolgár állategészségügyi egyezmény jóváhagyá-  
sáról, végül folyó ügyekről tárgyalt ezután a Minisztertanács.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958 július 3

óra perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án,  
csütörtökön este 21 órakor:

: Záporok, zivatarok

A délután folyamán az Alpoktól északra egy viharciklon alakult ki, amely gyorsan haladva az esti órákra elérte a Kárpát-medencét. Nyugat-Európában a nappali felmelegedés mérséklődött és sokfelé voltak záporok, zivatarok.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet, főként a késő esti órákban záporok, zivatarok törték ki. Miskolcon 30, Sápónban 12 mm esapadék hullott. A hőmérséklet napközben 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőtvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idején megerősödő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet eszikken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 20-23, keleten 24-27 fok között. /MTI/

V é g e .